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E UcCHETICH ENDRE 

gazság két arca 
ság csak egy, de az igazságot még 

átta szemtől szembe. Allitólag 

istennőjének szobrát őrizték 

zt a szobrot fátyol takarta. Nem 

d az igazságot meglátni, mert 

mbólumában sok keserü valóság 

jó dolog meglátni az igazságot, 

zság teljes megismerése csaló- 

salódást okoz az is, ha egészen 

igyekszünk látni a szovjetnek az 

en azért, mert tisztelni akarjuk 

k a meggyőződését, elhisszük 

é okan vannak, akik igazán hiszik, 

zovjet a maga módján az emberi 

séget akarja. Ehhez az akaráshoz 

teljes őszinteség kell. őÖszinteség 

rozásokban és különösen őszinte- 
lekedetekben. Ha az elvek és a 

tek között tulságosan nagy az el- 

kkor kételkednünk kell az őszinte- 

Akkor be kell látni még a rajon- 

is, hogy más az elv és más a gya- 

lás a marxista dogma és más a 
azdasági politika, amely mindig 

imperialista célok szolgálatába 

ugyanakkor, amikor a tömény 

az imperializmust látja az em- 

ás legveszedelmesebb akadályá- 

mellé állitunk két kis ujságtudó- 

egyik azt mondja, hogy a szovjet 

tekre kötött szerződést Olaszor- 

amelynek nyersanyagokat, mező- 

gi terményeket szállit, hogy Olasz- 

áthassa az abessziniai háboruba 

el seregét. A másik ujságtudósitás 

ü huut zámol be, hogy Amerikában 
és An- 

a kommunista szervezetek vezérei a
 

g körében nagyszabásu agitációt 

ogy megakadályozzák azt, 
hogy 

rszágot az angol és amerikai gazda- 

ezők az imperialista célu abesszi- 

ruban szállitásokkal segithessék. 

mbenáll egymással gyakorlat és 

elv az, hogy a szovjet ellene 
van 

imperializmusnak és a munkáss
ág 

a marxista dogma szerint min- 

rialista háborut megakadályozni. 

elvet hüségesen követik azok a 

ai komintern által dirigált munkás- 

akik az imperialista olasz háboru- 

1, vagy amerikai szállitásokkal 

ogatása ellen agitálnak. Ennek 

a megtagadása, valósággal pof
on- 

az a nagyszabásu szerződés, 
ame- 

ovjet kötött Olaszországgal és 

orosz termelést egyenesen az 
im- 

háborus gondolatnak segitő szö
- 

teszi meg. Ezt a szerződést na- 

meg lehet érteni és nagyon 
termé- 

lehet találni. A szovjet maga is 

sta és imperialista céljainak 

sitására igen sok pénzre van szük
- 

szovjet ugyanugy cselekszik most, 

asciszta Olaszországot hadiszál
- 

támogatja, ahogy a kapitalista 

lamok csináltak, amikor az a
nti- 

Oroszországnak azokat a gépe-
 

itották, amelyek nélkül a szovjet 

m láthatott volna hozzá az ötéves 

alósitásához. pénz kellett 
a ka- 

ak és pénz kell a szovjetnek. A 

célszerüség politikája nemcsak 

gbensőbb hitvallása, akik a pro- 

a pénz sokkal erősebb, mint
 az 
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Az olasz-abesszin viszály ügyében 

tartott londoni minisztertanács után a 

kormány tagjainak nagy része elutazott 
az angol fővárosból, ami nem jelenti 
azonban azt, hogy a brit birodalom 

diplomáciája befejezettnek tekinti fel- 

adatát ebben az ügyben. A külügymi- 

nisztériumban tegnap tanácskozás folyt, 

melyen a kormánynak még Londonban 

időző tagjai vettek részt. A megbeszé- 

lésen részt vett ezenkivül a tengerészet 

első lordja és a gyarmati szakértők is. A 

tanácskozások azon rendszabályok kö- 

rül forogtak, melyeket alkalmaznak, ha 

Olaszország és Abesszinia között kitör 

a háboru. A hozott határozatokról ter- 

mészetesen nem szivárgott ki semmi. 

A minisztertanács határozatairól ér- 

tesitették a francia kormányt. Angol 

körök véleménye szerint a londoni kor- 

mány a legközelebb teendő lépéseket 

három részre osztja. Elsősorban a szep- 

Anglia szeretné a békés meg- 

oldást mindenképpen előmoz- 

ditani és ezért továbbra is fen- 

tartja ajánlatát angol gyar- 

mati terület átengedésére. 

Londonban ugyanis annak idején kije- 

lentették, hogy hajlandók az angol Szo- 

máli földnek egy részét átengedni 

Abessziniának, ha viszont Abesszinia 

területi engedményeket tesz Olaszor- 

szágnak. Franciaországban nem nagy 

reményeket füznek az ujabb tárgyalá- 

sok sikeréhez. Hangoztatják, hogy to- 

vábbra is mindent elkövetnek az ellen- 

MAGVAR NAPILAP 

Felrobbantják az olasz felvonulási terenpe
t 
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temberi népszövetségi tanácsülés előtt 
szükségesnek tartja a diplo- 

máciai uton való békéltetést. 
Amennyiben ez kudarccal járna, ugy 

nem kivánja a népszövetségi alapok- 

mány azonnali szigoru alkalmazását, 

hanem halasztó inditványt tesz. Reméli, 
hogy ezzel eléri az ellenségeskedések 
kitörésének elhalasztását. Közben eset- 

leg 

szó lehet vizsgáló bizottság ki- 
küldéséről. 

Ha ennek a munkája sem járna sikerrel, 

akkor az amgol kormány megtorló rend- 

szabályokat javasol. Ezeknek gyakor- 

lati keresztülvitele attól függ, hogy más 

hatalmak milyen mértékben csatlakoz- 

nak Anglia mozgalmához. Amennyiben 

Olaszország nem venne részt a Népszö- 

vetség ülésein, ugy ezeket a megtorló 

rendszabályokat siettetve alkalmazná 

az angol kormány. 

tétek elsimitása érdekében, azonban 

tuloznak Londonban, ha azt ál- 

Etják, hogy a helyzet kulcsa 

kizárólag Párisban van. 

Valószinü, hogy Franciaország adott 

esetben nem csatlakozik az Anglia által 

javasolt megtorló rendszabályokhoz. 

Hiszik, hogy Anglia óvakodni fog elszi- 

getelt cselekvéstől és továbbra is igyek- 

szik együtthaladni Franciaországgal. 

Londonban igen nagy jelentőséget 

tulajdonitanak az Egyesült-Allamok ha- 

tározatának, mellyel semlegességét dek- 

larálta. Különösen fontos az amerikai 

hajók és kikötők használatára vonat 

gatták az ual-uali olasz helyőrség pa- 

kozó korlátozó rendelkezés. Ezzel 
megszünik az a veszély, hogy 
Anglia összeütközésbe kerül- 

hetne az Egyesült-Allamok ha- 
jórajával. 

Az olasz-abesszin békéltető, illetve 

döntőbizottság közben folytatja tanács- 

kozásait Bernben az ual-uali incidens 

ügyében. Tegnap délelőtt tiz órakor 

ülést tartott a bizottság, melyen kihall- 

rancsnokát arra vonatkozólag, hogy 

miként történt a konfliktus, Ennek a 

kihallgatásnak a célja tisztázni az olasi 

helyőrség szerepét. 

Addis-Abebaban semmi sem 

mutatja azt, mintha a legköze- 

lebbi napokban már háboru 

fenyegetné az országot. 

Csupán az idegenek körében nagy a 

nyugtalanság. Az amerikai és angol 

hittéritők utazásra készen várják a fej- 

leményeket. Sok az idegen kereskedő is, 

aki sietve likvidálja abessziniai üzleteit. 

A császár különben arra való tekintet- 

tel, hogy külföldi fegyverrendeléseit 

egymásután visszautasitják, egy kez- 

detleges municiógyárat létesitett. Az 

abessziniai udvar környezetében kije- 

lentették, hogy 
az angol kormánynak a fegy- 
verkivitelre vonatkozó tiltó ha- 
tározatát ellenséges cseleke- 

detnek tekintik. 

Anglia nem marad meg a diplomáciai 

szószaporitásnál, hanem felkészül az es- 

hetőségekre. Egy angol torpedóraj teg 
e..ov.sesoesesosese 0e 
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den szenvedésnek kutforrása, minden em- 

beri nyomoruságnak végső oka. 

Azon sem lehet csodálkozni, hogy a 

moszkvai komintern által dirigált angol és 

amerikai munkásvezérek egészen másként 

beszélnek, mintahogy a szovjet cselekszik. 

Az ő akciójuk egyáltalán nincs ellentétben 

a szovjet céljaival és nem zavarja a szovje
t 

haszna. Valószimütlen, hogy ez a meggon
- 

dolás valami jelentősebb szerepet játszhat
- 

na, sokkal inkább valószinü, hogy a szo
vjet 

tovább játsza a maga kettős játékát.
 Oda- 

haza berendezkedik az imperialista polit
iká- 

nak annyira szükséges, kapitalista 
elgon- 

dolásu hasznot kereső termelésre, kü
nn pe- 

dig tovább folytatja a harcot a kapitaliz- 

mus gondolata ellen, mert ez a
 harc legjobb 

pénzügyi számitásainak köreit. Még az
t is 

lehetne mondani, hogy segiti a szovjet üz
 

leti spekulációit, mert ha kevesebbet száll
i 

tanak Amerikából és Angliából, akkc 

olgoznak, hanem azoké is, akik azt 

ogy a profit a világ csapása, min- szágban, tehát a szovjetnek nagyobb lesz a 
Olaszország többet vásárol Szovj

etoroszor 

segitője a szovjet imperialista törekvései- 

nek. 

Az általános világboldogitás az emberi- 

rációt látja. Nem figyel arra, hogy mi tö 
ténik a szinpadon. Alig veszi észre, hogy 

cári Oroszország imperializmusa teljes ei 
vel él tovább Szovjetoroszországban és n 
gondol arra, hogy a szovjet csak fol; 

azt a hóditó politikát, amelyet előtte 

rok évszázadokon keresztül követte 

igazságot kenik Azt 

amelyet a szovjet tagad 

Csucsosodik ki, hogy minden hatalom na- 
ségnek uj megváltása nagyszerü dekor

áció. 

ott van a szinpadon és a publikum a deko-
 gyobb hatalom akar lenni. ("*),



2. OLDAL 

nap az afrikai vizekre indult. Valószinü, 

hogy angol repülők is indulnak, mert a 
londoni kormány engedélyt kért a gö- 
rög kormánytól, hogy szükseg esetén 

angol repülők átrepülhessenek görög 

terület fölött. 
Az angol kormány sürgősen 
ujabb és ujabb repülőbáziso- 

kat létesit 

és intézkedett, hogy az egyes pontokat 
megerősitsék. Hongkongban, Málta szi- 

getén és a maláji s teken uj légivé- 
delmi egységeket állitottak fel. A rend- 
őrség Máltában röpiratokat osztott szét, 
amelyek kitanitják a lakosságot, hogy 
gáztámadások esetében miként védekez- 

zék. 
Ujabb jelentés szerint a svéd és belga 

kormányok visszahivták Addis-Abebá- 
ből azokat a tiszteket, akik az abesszin 

hadseregben mint oktató tisztek mü- 

ködtek. Ezek a legközelebbi napokban 

elhagyják az országot. Közben azonban 

aláaknázták már azt a terüle- 

tet, melyen az olaszok támadá- 

sát várják. 

Egy bizonyos vonalon adott esetben fel- 

robbantani képesek nemcsak menetelő 

osztagokat, hanem a tankokat is. Diplo- 

máciai körökben attól tartanak, hogy 

ezuttal nem válik valóra az a szállóige, 
ha békét akarsz, készülj a háborura, ha- 

Függeti 

A Csenhszlovákiában müködő Pro- 
hászka-körök háromnapos kongresszust 

tartottak Losoncon és mélyenszántó 

előadások és viták után határozatokat 
hoztak a kisebbségi magyarság és ka- 
tolikus társadalom fontos kérdéseiben. 
fFoglalkoztak a magyarság gazdasági, 
társadalmi és kulturális helyzetével, 
majd pontokba foglalva megállapitották 
a tennivalókat. A kisebbségi sorsközös- 

ség azonossága folytán nálunk is meg- 
szivlelendők a Losoncon hozott határo- 
zatokk 

Gazdasági téren 
a következő megoldásokat tartják szük- 
ségesnek: Felállitandó egy gazdasági 

kataszter, mely a csehszlovákiai ma- 
gyarság gazdasági adatait tartalmazza. 
A gazdasági élet fellenditése érdekében 
szükség van a nép gazdasági nevelésére 
és a gazdasági szolidaritás kiépitésére. 
Szükséges az iparos, a kisiparos, keres- 
kedő, kiskereskedő érdekvédelmének 

felkarolása. 
Az ipari oktatás által meg kell 

honositani az eddig nem üzött 
Mrarágakat és meg kell nyitni 
az iparosodás utját a magyar 

proletárrétegek előtt. 

Erdekvédelmi állásközvetitő szervet kell 
létesiteni a munkanélküli értelmiség 
tervszerü elhelyezése érdekében. 

A társadalmi helyzet 
tekintetében szükséges az osztályönzést 

iszöbölő társadalmi felfogás kiala- 

kitása. A nemzettest mindenegyes funk- 
ját ellátó tényezőnek arányos szere- 

Ppe kell biztosítani 

Kulturális téren 
ntos a a decentralizálás, vagyis a ma- 

rar kultura terjesztése minden ma- 

rig. A keresztény elemben látják 

nem a sok háborus készülődésnek tény- 
leg háboru lesz a vége. 

Ujabb jelentések szerint valószinünek 
tartják, hogy az egyeztető és döntőbiró- 
ság vasárnap tartja utolsó ülését és an- 

nak befejezése után tagjai még vasárnap 
elutaznak Bernből. 

Mussolinitegnap fogadta az Uni- 
ted Press római tudósitóját, aki előtt a 
következő kijelentést tette: 

- Négy évtized óta Abrsz- 
szinia mindegyre jobban visz- 

szaélt türelmünkkel és mind- 
egyre inkább igyekezett igaz- 

ságos érdekeink érvényesüléseit 

lehetetlenné tenni. Hogyha Ke- 
letafrikában háborura kerülne 
a sor, az véleményem szerint 

tisztára lokális és gyarmati 
lesz és semmiféle befolyása 
nem lesz az európai együttmü- 

ködésre. 

Mussolini azután albumot szedett elő, 

a pusztitásokról, amelyet Alexandriában 

1882 szeptemberében az angolok bombá- 
zása okozott. Mussolini megjegyezte, 

hogy ezek a képek világosan mutatják, 
hogyan jártak el az angolok Egyiptom- 
mal szemben. 

Az ujságiró azután megkérdezte Mus- 

solinit, hogy mit tesz Olaszország, ha a 

eniteni 

Népszövetség kedvezőtlen döntést hoz 

ABC 
és ez nem vonja-e maga után esetleg 

Olaszországnak a Népszövetségből való 
kilépését? Mussolini erre a kérdésre igy 

válaszolt: 

- Olaszország követi a maga 

amely fényképeket tartalmazott azokról 

céljait akár Genffel, akár pedig 
Gemnf nélkül. Egy menetelő nem- 
et - és szerintem Olaszország 

jelenleg ebben az állapotban van 

- nem engedi magát feltartóz- 
tatni más nemzetek által, akik 

bármilyen okból a jelenlegi 

helyzethez ragaszkodnak. 

Mussolini végül kijelentette, hogy 

Olaszország továk folytatja a maga há- 
borus készülődéseit, mert nem akarja, 

hogy esetleges meglepetések készületle- 

nül érjék. 
................................................................... 

Csehszlavákiai magya célkitűzések 

gyarság továbbfejlődésének zálogát. 

Meg kell keresni a belső népi erőket és 

azokat anyagi, lelki, kulturális és tár- 
sadalmi téren kimüvelni. A kisebbségek 

politikai szervezkedése mellett 

szükséges a kisebbségi ma- 
gyarság kulturális és gazda- 
sági intézményeinek fokozatos 

kiépitése és a pártpolitikától 
valamint annak szerveitől való 

függetlenitése. 

Rendszeres népmüvelési munkát kell 

végezni és meg kell teremteni a magyar 
társadalmi és kulturális egyesületek 
szövetségét. A csehszlovákiai magyar 
könyv és sajtó sorsát valamely meg- 
levő vagy alakitandó kulturintézmény- 
nyel biztositani kell. A népmüvészet fel- 

karolása, olyan szinészet teremtése, 

mely a magyar nemzeti és népi kultura 

céljait az eddiginél hathatósabban szol- 

1 a pártpolitikától 
a magyar nemzetkisebbség közművelődési 
éÉs gazdasági szervezeteit 

gálja és amely megfelel a magyar szini- 
kultura európai szinvonalának. Köz- 

ponti tanács alakitása, mely irányitaná 

a könyvtárak anyagát és adminisztrá- 

cióját. 

Kulturális hid épitése az egye- 

temes magyarság és a cseh- 

szlovák köztársaság keretében 

élő más szervezetek között. 

Vallják a különböző nemzetek katoliku- 
sai közötti szolidaritást és ennek leg- 
közvetlenebb megnyilvánulását az egy 

állam keretében élő nemzetek katoliku- 
sai között. 

Ezek főbb határozatai a csehszlová- 

kiai Prohászka körök által rendezett 

kongresszusnak és ezek sok tekintetben 
utmutatóul szolgálhatnak a romániai 

magyarságnak is jövendő munkáss 
gára. 
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A ijugoszláv kormányválság miatt 
valószinűleg elmarad a kisántánt 

értekezlete 
Belgrádi jelentés alapján tegnap az a 

hir terjedt el, hogy a Sztojadino- 

vVics-kormány elhatározta lemondását 

és a miniszterelnök már el is utazott 
Pá. herceghez, hogy ezt tudassa a ré- 
genssel. Ujabb jelentés szerint ez a Lir 

tévedésen alapult. A kormány meghbizá- 
sából Jankovics tárcanélküli minisz- 

ter utazott el Pál herceghez, akivel 
Auer, PrekaésStefanovicsmi- 

niszterek lemondását közölte. Sztojadi- 

novics miniszterelnök a külügyminiszte- 

riumban tartózkodott és az ujságirók 

kérdéseire azt válaszolta, hogy nincsen 

semmi mondanivalója. Egyelőre tisztá- 

ber gyült össze. 

amelyeket hozzája füztek, 

zatlan a helyzet, hogy a jugoszláv kor- 
mányválság hogyan alakul és mikor ér 

véget. Annyi azonban bizonyosnak lát- 

szik, hogy a kormányválság miatt a kis- 
ántánt bledi konferenciáját valószinüleg 
elhalasztják. Davidovics Lyuba, 
Jovanovics és több más ellenzéki 
politikusok közös ellenzéki gyülést hiv- 
tak össze Krágujevácra, ahová tegnap 
estig a vidékről már harmincötezer em- 

Mára körülbelül még 
ugyanannyi embert várnak. Az ellenzék 

elnatározta, hogy kiméletlen harcot kezd 
a Sztojadinovics-kormány ellen, amely 

nem váltotta be azokat a várakozásokat, 

Az iskolaév kezdetére 
az összes szükségleti cikke 
legiobban és legolecsób 

szerezheti be az 

teksztildivatáru 
nagycsarnokban 

imisoara I.. iata Uniri i 

Melyreálit 
az utasforgalom Magyarorszá 

és Jugoszlávia között 

A jugoszláv és magyar kormány 

lentőségü egyezményt irt alá, am ; 

év után ismét lehetővé teszi a ké 

közötti rendes utasforgalmat. A J 

kormány alatt ugyanis Jugoszláviá 

adtak ki utleveleket Magyarország 

ez természetesen feszült viszonyt te 

a két állam között. A Jeftics-kormá 

mondása után ez most megenyhült, 

uj egyezmény lehetővé teszi a két 

állampolgárainak üdülés, vagy gyó 

tetés céljából a másik országban v 

szabb tartózkodást. A megegyezés 

ben a Jugoszláviából Magyarország 

zók négyszázötven pengőt vihetnek 

kal, mig a Jugoszláviába utazóknal 

4500 dinárt szabad magukkal vinni 

........ 

Felépül 
az igazságügyi palo 

Timisoarán 
Városunkban már évek óta 

egy igazságügyi palota épitéséről , 

a régi és meg nem felelő épületekb 
helyezett igazságügyi hatóságok é 
ságok elhelyezést nyerjenek. Err 
kozólag eddig különböző tervek n 
tek fel, azonban azok kivitele elé n 

nehézségek merültek fel. Most P o 
ler igazságügyminiszter is érdeklői 
ügy iránt és kijelentette, hogy sze 

ber hónap második felében várost 

érkezik, amikor a kérdést a hel 

személyesen tanulmányozza. A min 

érdeklődéséből arra lehet szi 
hogy az igazságügyi palota, amel 

évtizedek óta terveznek, végre 
megépül. 

......................... 

Uisszaélések 
a gombamódra szaporodó kári 

kluhokban 
Az országban gombamódra elszapo 

játékklubok sok bajt okoznak. A 

klubok alkalmat adnak a nagy össz 

való játszásra és többizben is előfc 
hogy a pénzüket elvesztő játékosok 

zükkel vetettek véget életüknek. Leg 

hasonló eset történt a Braila mellet 

cul-Sarat fürdőhely kaszinójában, aho 

igen tartják be a törvény előirásait. Ie 

például az ottani rendőrség az egyi 

hajnalban rajtaütésszerüen megjele 

zét. Igy történt az egy otegyel is, 

után huszezer leit elvesztett, 

got kisérelt meg, de tettét még ii 

megakadályozták Ideje volna, ha i 

klubokat végre is megrendszabályozné 

INDIA KIVONUL A NEPS 

BÖL. Bombayból jelentik, ho 

parlament egyik képviselője javaslatot 
jesztett elő, amelyben azt indit 

hogy India vonuljon ki a Népsz 

Az indokolás az, hogy a Népszö 

sokat. 
valósitotta meg a hozzája füzö 
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A nyelvvizsuán 
zr 

elhukott városi tisztviselők 
ezzamszzsr 

Jen a helügyminiszter egyelőre heszüntetett minden eljárási 
ra tegnap reggel a nyelv- 

tt kisebbségi tisztviselők 
ügyminiszteriumi rendelet 

etékes helyen kijelentették, 
elet utasitja a várost, hogy 

vizsgán elbukott kisebb- 
ztviselők ügyében min- 
leljárást szüntessen be 
g a további intézkedést. Ez- 

san a városházán a követ- 

ék: 
1a n Augustin főpolgármester 
eli a kisebbségi tisztviselők 

eresi a módját annak, hogy 
egyetlenegyet sem kelljen el- 

linii 

ema 
kg Reszlánk M 

tartja összeegyeztethető- 
ogy városi tisztviselők és 
....................... 

alkalmazottak, akik eddig a he- 

lyükön megfeleltek, egyszerre 

elveszitsék a kenyerüket. 

Azért szükséges, hogy ezek szempontjá- 
ból megfelelő megoldást találjanak. A 

város humanitásból sem teheti meg azt, 
hogy minden további nélkül embereket 

egyszerüen az utcára tegyen. Figyelem- 

be kell venni azt is, hogy vannak egyes 

szolgálati helyeken - különösen a vál- 
lalatoknál - olyan emberek, akik nél- 
külözhetetlenek. Sokan vannak, akiknek 

nem kell jelentéseket irni, nem kezelnek 

aktákat és igy ezeknél 

elsősorban az a fő, hogy köte- 

lességüket teljesitsék, nem pe- 

dig a nyelvtudás. 

Vannak olyan szolgálati helyek, amelyek 

betöltőinek alkalmuk sincsen a román 

nyelv megtanulására. Mindenesetre, ha 

későbbi miniszteri intézkedés alapján 

mégis arra kerülne a sor, hogy egyik- 

másik városi alkalmazott a román nyelv 

fogyatékos tudása miatt állását elveszit- 

se, az csak ugy történhetik, hogy 

az idősebbek nyugdijat, a fiata- 

labbak megfelelő végkielégitést 

kapjanak. 

Ugy tudjuk azonban, hogy ezen a cimen 

csak igen kevés elbocsátásra kerül a sor, 

ha egyáltalán történik majd ilyesmi. 

Ez a nyilatkozat, amelyet két felelős 

állásban levő városi tisztviselő tett, bi- 

zonyára megnyugtatólag hat. 

egy régi rene 
sági vasutigazgatóság területén 

yu áthelyezések folynak. Az 

ek ugy a forgalmi osztályra, 

ühelyalkalmazottaira vonatkoz- 

kozatosan történnek. 

rendelkezés már régebbi ke- 

azonban végrehajtására 

most került a sor. 

vasutigazgatóság forgalmi 

ól már hónapok előtt helyezték 

ebbségi vasuti tisztviselőket. 

egyesek Moldvába és Bessza 

erültek el, néhányan vannak 

akik erdélyi városokban kap- 

eosztást. A közelmultban a ne-
 

erületi vasuti állomás négy ki- 

tisztviselőjét is elhelyezték. 

lonyvezetők, vonatkisérők, 

k, kalauzok - amennyiben 

meg az áthelyezési ér- 

mpokban kilenc magyar és német 

gü mozdonyvezetőt - Vala- 

ár husz éve teljesit szolgálatot 

árosba helyeztek a grivitai mü-
 

Ezek a régi mozdonyvezetők 

motorkezelést tanulják és
 en- 

titása után az őkirályságban 

natokon fognak szolgálatot 
tel- 

A mozdonyvezetőkön kivül t
i- 

yéb a járó vonatokon szo
lgá- 

esitő kisebbségi alkalmazott
at 

ztek. 

uti mühelyben delgozó 

kisebbségi munkások é
s 

vezetők is megkapták az 

helyezési okmányt. 

Zettek helyére már meg is ér- 

rályságból idehelyezett ro- 

ségü vasutasok. 

lmi szakmában szol
gáló ki- 

asok áthelyezése utá
n sor 

atási és pályafentartási 
osz- 

omán nemzetiségü alkalma- 

pályaőrökre is sor kerül 

zül nem helyeznek a
z 

se990-xEL-xE.eesee ..........
................. 

Nagyarányu áthelyezések 

bánsági vasutasok körében 

elet 
megszokott környezetükből, el kell hagy- 

niok régi otthonukat. 

Igen soknak van háza, kicsi 

gazdasága, amit mind kényte- 
len elkótyavetyélni, vagy ide- 

genek gondjaira bizni. 

Ide kötik őket a rokoni és baráti kötelé- 
kek, Uj helyre, uj körülmények közé ke- 

rülnek, ahol idegenek, ahol senki ismerő- 

sük, senki barátjuk nincsen. Gyermekei- 

ket kénytelenek az itteni iskolákból ki- 

venni és uj iskolába iratni. 

Az áthelyezéseken kivül számos vas- 

utast még egyéb kellemetlenség is ért. 

Nemrég felszólitották őket állampolgár- 

sági bizonyitványuk bemutatására. 

alapjám 
Nagy számmal akadnak köztük 

akik annak idején valami ok- 
bóől elmulasztották az állampol- 

gársági jegyzékbe való felvéte- 

hiket kérni, noha minden joguk 

félreisemerhetetlenül bizonyos. 

Ezeket most rendelkezési állományba 

helyezik és ugy maradnak mindaddig, 

amig állampolgársági bizonyitványukat
 

felmutatják. A vasuti mühely alkalma- 

zottai közül tegnapelőtt tizenötöt helyez- 

tek ezen az alapon rendelkezési állo- 

mányba. Köztük van két román nemzeti-
 

ségü alkalmazott is, akik bánsági szüle- 

............
...... aaasassseses

eeee!esesges 

tésüek. 
eee 

Anglia nemrég a tengeri hatalmakhoz
 

azt az inditványt terjesztette, hogy a 

tengeri fegyverkezés érdekében nemzet- 

közi tengerészeti konferenciára üljenek 

össze. A japán kormány most küldte meg
 

az angol javaslatra szóló válaszát Lon-
 

donba. Japán kijelenti, hogy csak abban 

az esetben küldi el megbizottját a konfe- 

fenciára, ha azon a hadihajók maximáli
s 

tonnatartalmát is tárgyalni fogják. 
Ez 

Japán megtovpedózia a tengevészeti évtekezletet 

mevi egyenlő evős hajóhadat ahat fingliával 

és fimevikával 
leplezett formában annyit jelent, hogy 

Japán ugyanolyan erős hadiflottára tart 

igényt, mint Anglia. Ez a követelés való- 

ságos kihivás az Egyesült Allamokkal 

szemben és azért Londonban azt hiszik,
 

hogy amennyiben Japán nem lesz h
aj- 

landó tulzott követeléseiről lemondani
 - 

a konferencia megtartására nincsen ki
 

látás. 
aassoseseseses

eseseesee 
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Az abesszin bonyodalom óta állandóan 

pbukkannak fel hirek, melyek arról v
él- 

nek tudni, hogy itt is, ott is fogadnak
 el 

jelentkezőket részben az olasz, részben
 

pedig az abesszin hadseregbe való jelent- 

kezésre. Csoportok alakultak, hogy 

együttesen kiséreljék meg a szer
encsét 

messzi Afrikában, de a végén mindig 
ki- 

derült, hogy csak jámbor óhajról v
an 

ja neki magán Clu 

es8 

szó, mert Abessziniának nincs megbi- 

zottja Romániában, aki a jele
ntkezőket 

elfogadná, Olaszország pedig nem 
ref- 

ktál idegen segitségre mert van elégz 
elentées 

felhatalmazták a romániai olasz konzulálusokal 
nony Ahesszinia elleni harcosok jelenikezését ellonadják 

lentette, hogy most kapta meg az ért
esi- 

tést, amelynek értelmében bármely
 ro- 

mán állampolgár jelentkezését elf
ogad- 

hatja. Akiknek jelentkezését az olasz 

hadügyminiszterium is elfogadta, azo- 

kat idegen legiókba osztja be és szü
kség 

esetén Abessziniába inditják. Ne
m kere- 

sik az okot, hogy valaki miért 
jelentke- 

zik, hanem tudomásul vesszük 
- mon- 

rendőrség részéről Muste 

dotta az alkonzul - hogy ezzel a csele- 

kedetével elismerte jogainkat a
z abesz 

szin kérdésben. Clujon eddig h
árom je- 

AZ /DEÁL/S 
HASHAJO 

egoesaseee 

konzuli teendőket végzi. Meg akartuk 
kérdezni, akadt-e már nálunk is jelent- 
kező, mert a cluji kollegája szerint a 
rendeletet az összes romániai olasz kon- 

zulátusok megkapták. Paris Ur délelőtt 
nem ért reá, mert nagyon sok dolga volt 

és delutánra adott találkozót. Délután 

azt mondották, hogy elment borotvál- 
kozni. Később lakására utasitottak, de 

ott annyira el volt foglalva, hogy egy- 

általán nem ért reá. Igy nem beszélhet- 
tünk vele. Van egy olasz konzulátusi tit 
kár is,aki azonban valami gyári üzemet 

vezet és igy nem található. Mit csinál 
vajjon az az ember, akinek életbevágóan 
fontos dolga akad a timisoarai olasz kon- 
zulátuson, ahol annyi a munka, hogy et- 
től nem érnek rá alkonzuli hivatást tel- 
jesiteni? Es mit szólna ehhez a duce, h: 

véletlenül megtudná? 

Lemond 
a légügyi miniszler a sorozatos 

balesetek miatt 
A Tempo cimü fővárosi lap értesülése 

szerint illetékes helyen behatóan foglal- 
koznak az utóbbi időben megismétlődött 
repülőszerencsétlenségekkel. Caramfil 

légügyi miniszter már hivatalának átvé- 

telekor kijelentette, hogy maga ugyan 
nem szakember, de reméli, hogy megfe- 

lelő tanácsadók segitségével rendet te- 

remt Románia légügyében. Hirlik, hogy 

a miniszter a gyakori szerencsétlenségek 

miatt a lemondás gondolatával foglalko 

zik. A légügyi miniszter Eforiára utazik, 

hogy a királynak jelentést tegyen. Nem 

tartják lehetetlennek, hogy Caramfil ez 

alkalommal benyujtja lemondását. 

eeeeeeesEEsedEEEEEEEsEsEsseso 

Harc 
a Concordia vezetése körül 

A Concordia temetkezési segélyegyle 

vezetéséért Bain Lázár nyugalmazot 

rendőrfelügyelő és társainak lemondás 

után Babeti Trifon és a régi vezetőség 

tagjai késhegyig menő harcot vivnak 

egyesület sannicolaul-marei fiókjának 

van nevü vezetőjével. Jivan ugyanis 

maga és egy-két társa részére akarná 

Zetést biztositani, mig Babeti Trifon visz 

ugy véli, hogy jogszerint a régi vezetőséget 

illeti az irányitás. Ezt a zavaros etet 

rendőrség segitségével kivánták tisztá 
kon 

tegnap kelt jegyzőkönyve 

hogy Jivan és egyik társa 

a régi, sem pedig a Bain elnö 

vezetőség tagja, tehát nincsel 

hogy a segélyegylet központján 

tézze. Ezt a jegyzőkönyv ju 



Az aldunai vidék szépségei különösen 

nyáron vonzzák tömegesen a kiránduló- 
kat, akik kiélvezve az aranyhomoku Du- 

na-strandot, különböző vizi jármüvön el- 
indulnak a lágy hullámokon, hogy a vi- 

dék két nevezetességét, a Kazán-szorost 

és Ada-Kalenht megtekintsék. Akik elő- 
ször járnak ezen a török lakosságu ro- 

mantikus kis dunai szigeten, mohó kiván- 
csisággal igyekeznek a bolthajtásos áru- 

csarnok felé. Itt, mint valami mézzel- 

tejjel folyó meseországban, tárulnak elé- 

jük az édességek, szines csecsebecsék, 

Kecses törökhimzéses női papucsok, fi- 

nom cigaretták tömkelegei, na és az orr- 

csiklandó illatu török kávé. Legnagyobb 
kelendőségnek a rószalevélből készült 
kitünő rahát örvend. Az állandóan töme- 

gesen érkező közönség ostrom alá veszi a 

legelőkelőbb cég Mehmed Kadri üzletét, 

melynek tulajdonosa leányával, a ser- 

dülő, fekete loknis török szépséggel 

együtt, linegve adagolja a rahátot. 

Szemben az üzlettel bekukkantunk a 

rahát-üzembe, ahol három hatalmas üst- 

ben buzogva rotyog a nagytömegü, nyu- 

lós anyag. Fehér kötényes, fekete fiatal- 

ember rendületlen kitartással kavarja la- 

pátjával a készülő rahátot. Azt hinné az 
ember, hogy hamisitatlan török, aki állig 

gombolkozva fél világért sem árulná el 
mühelytitkait, ami pedig igazán érdekel- 

A nagy városépitő program befejezé- 

séhez közeledik. Legfeljebb még két vagy 

három év és nyoma sem lesz már azok- 
nak a hatalmas puszta területeknek, 
amelyek a külső városrészeket a köz- 
ponttól elválasztották. Azonban, mint 

minden fejlődésnek, ugy ennek is meg 
van az ára: 

az öreg sziv felmondja a szol- 

gálatot, jelentéktelenné, haló- 
dóvá válik már most is az egy- 

kori balváros. 

gy van ez minden várossal, a legna- 
gyobbakkal is. Párisnak például délről 

északra irányult a fejlődése egy évezred 
yamán. Először volt a sziget, ahol az 

slakók laktak, azután a királyi intézmé- 
: el kialakult az udvari negyed, majd 

ol árság megerősödésével lázas fej- 
ődés vette kezdetét a Szajna jobb part- 

isés ahogy multak a századok, mind 
bra központosult az élet. A for- 
m utáni Páris már a Concorde-tér 
centralizálódott, mig a Haussema- 
ás utá már a távoli kerteket és er- 
et birtokba a legmodernebb fej 

rosun nak megvan a természetes 

yac ilju készíti a 
a Senki szigetén, melynek mas 
tözölt féri aldalán él boldog családi életet 

né különösen a hölgyvendégeket. Annál 

inkább meglepett, amikor jóizü erdélyi 

magyarsággal üdvözölt a rahátmester, 

aki érdeklődésünkre angyali nyiltszivü- 
séggel részletezte tiz perc alatt nemcsak 

a finom török csemege készitési módját, 

de a magánügyeit is. 

Erdélyi József a neve és már két 
esztendeje kavarja a rahátot Ada- 
Kalehn, felesége még nincsen, de anyját 
és testvérét is ő tartja el szerény jöve- 
delméből. Befelé mosolyogva kell megál- 
lapitani, hogy mégis csak jó talaj az er- 
délyi föld, amely rahátmestereket is ki- 

termel Ada-Kalehnak a „török készit- 

mény" nagyobb dicsőségére. A derék 
szál magyar fiu forróságtól verejtékező 
arcából barátságosan tüzel felénk szem- 

párja. Nagyon tetszik neki, amikor tudo- 

mására hozom, hogy irok róla. Arra kér, 
hogy küldjek neki is abból az ujságból... 
A mecset megtekintése és minden 

egyéb adakalehi látványosság után ked- 
ves, regényes kis zugba nyitunk be. Bi- 
csérdy, a nyers koszt apostolának ott- 

hona ez a virágbaborult, érett gyümöl- 
csöktől terhes fákkal pompázó kert, 

melynek közepén kalitkaszerü, derüs csa- 
ládi fészek terpeszkedik. Könnyü pon- 
gyolás fiatal nő siet elénk, Bicsérdy 
egyetlen leánya, Omar Feyzi török 

tisztviselő felesége. Bájos „Noémija" a 

„Senki szigetének". Az életmódja is stil- 

A régi belső részek halálra van- 

nak itélye, de nincs kiülönb jö- 
vője az ujabban épült Lloyd- 

sornak sem, 
mert ez sem organikus fejleménye a ter- 
mészetes fejlődésnek. Igy forgalomnél- 
küli disztér lesz majd csak belőle, mert 
nem az élet parancsa diktálta ezt az el- 
gondolást. A városrendezésnek ugyanis 
főhibája kezdettől az, hogy nem bontot- 
ták le az erdélyi kaszárnyát. Nagy hiba 
ez, mert csakis itt keletkezhetett volna 

egy igazi természetes gócpont, csakis 
ezen a területen alakulhatott volna ki az 
igazi későbbi belsőváros. Ennek a ter- 
mészetes forgalom-levezető é hiá- 

nyában azonban 18 
keletkezett egy uj gócpont a 

szinház előtt, amellyel nem le- 
het semmit sem csinálni, mert 

itt a forgalom mindörökre pon- 
gyola, zagyva, organizálhatat- 

lan, marad. 

Igy azután előáll az a képtelen helyzet 
is, hogy az ujonnan épült villasorok kö- 
zött kell a tehnerforgalmat levezetni, ami 
ugy városesztétikai szempontból, mint 

gyakorlatilag tisztára lehetetlenség. Ez 

a magnélküli irányitása a forgalomnak 

fiaal 0lga: 

töcöl cahátot 
ac hoémije 

szerü, mivel egészen elvonatkoztatott a 
kivül dübörgő élettől. Bicsérdy mester 
könyvtára bőséges szellemi táplálékot 
nyujt. Angol, német, francia müvek so- 
rakoznak a magyar kötetek mellett. 

A fiatal asszony szerint édesapja csak- 

nem minden nyelvben jártas. Shakespea- 

ret könnyedséggel olvassa eredetiben. 

csérdy a földön fekve emelgetett. Ha fel- 

tekint az ember szemközti fényképére, 
melyről egy félelmetes erejü atléta, ma- 

gasan domborodó izmokkal kérdi egy 
láthatatlan ellenféltől: ki a legény a gá- 

ton, akkor nem nehéz elhinni a szörnyü 

sulyzóval való tornagyakorlatot. Most 

azonban egyidőben bucsut intett Bi- 

csérdy az élet „sulyos oldalának" és a 
hatvanon tul levő férfi, huszonnyolc esz- 

tendős feleségével - volt titkárnőjével 

- Budapesten és a világ más metropoli- 

saiban boldogan élve erősiti meg Jókai 
Mór állitását: Öreg ember nem vén em- 

ber... 

A viszontlátás jegyében veszünk bu- 
csut Ada-Kaleh „Noémijétől", aki napon- 

ta átuszik az orsovai partra, majd sietve 

szeli ismét a hullámokat, hogy mielőbb 
visszamenekülhessen a boldog szigetre, 

ahol meghitt családi fészke és szerelmes 

pedig csak zavarokat és ziláltságot fog 

szivü török férje várják. 

::: 

Tervszerűtlei 
a Bánság fővárosában, ahol 

pazarlás folyt a belső telke 
és hiányzanak a palotál 

itkezés 

előidézni mindaddig, ameddig az erdélyi 
kaszárnyát le nem bontják és nem innen 
osztódik el a forgalom a szélrózsa min- 
den irányába. 

Egy másik nagy hibája volt a város- 
rendezési politikának a legkülső perife- 
riák elhanyagolása. Nem volt az a rend- 
szer és nem érvényesült az a körülmé- 
nyes épitkezési politika, amely annyira 
jellemzi a nagyvárosokaté épp a telepitési 
kérdésekben. 

Ami az ujonnan épült belső ne- 
gyedeket illeti, azok valóban 
szépek. Ellenban nagy volt a 

telekpazarlás. 
Többnyire két vagy legfeljebb négy la- 
kásos villák épültek olyan óriási belső 
ségekkel, hogy még akár három másik 
házat is leherett volna épiteni az udva- 
ron vagy kertben. Ennek a következmé- 
nye, hogy már alig van telek és a telek- 
árak igen magasak. Furcsa kép az, hogy 

eggy ilyen óriási városban alig 
vannak igazi hatalmas emeletes 

paloták. 
Valahogy fürdőváros benyomását kelti 
er a kép, élénken emlékeztetve Wiesba- 
denre. Kies és szép a mi parkokkal, lige- 
tekkel ékes városunk arca és ebben i iga- 
zán érdemdus munkát végez a városi 

A szobában sulyzók hevernek a padlón. 

A legnagyobb kétszáz kilós, melyet Bi- 

okosabbak. Mindegyik csak azt mon 

kertészet, amely hivat 

áll. Az utaink állapotáró 

nem mondhatjuk el ezt. B 
gyalogjárókról pedig ne 
Vagy a reklámtáblákról, 
iromba deszkafalakról, am 
telenkednek a város köze 

Az üzletek messzi kin 

dogtáblái is förtelmes 

nesen levantei benyomá 

tenek. 
Agpnkivül a célnak sem fel 
mert hisz az egyik tábla elta 
sikat. Most aztán igazán le 
volna városesztétikai sze po 
rendet teremteni. Viszont való 
kivül izlésesek és szépek az 
megállóhelyek pavillonjai. Vé 
még, mi hiányzik ahhoz, hog 
igazi nagy város legyen, u 
mint a nyugati metropolisok? 

mindenesetre legalább 
két vásárcsarnokot kellen 
ni, egy nagy téli-nyári 

csarnokot, hütőkamrákat 

igazám modern kórházai 
De nem a harminc éves terv 

gyunk. Épp a gyógyitással kapc 
már egészen uj az épitkezés m 
Mindez legalább is szükséges 
hogy valóban modern nyuga 
gyen a mi városunk. ; 
eosvos.sesesece0 

csodalátó pás 
és a kikapós meny 
Lupu Petracheról, Maglavi 

„csodalátó" pásztoráról állandóan 
ujabb hirek kelnek szárnyra és v 
magukat a köztudatba. Románia e 
letéről naponta kelnek utra a 
emberek, hogy saját szemeiken 
keresztül győződjenek meg arró 
Lupu Petrache, tényleg müvel-e olyai 
kivüli tetteket, amikről az utób 
egyre sürübben irnak és beszélnei 
pokban egyik vasuti alkalmazott 
kerekedett fel több asszonnyal egy 

lavit felé. Nem nagy a rizikó - gon 
Az utazás ugysem kerül s ibe 
alább tisztába jönnek a tényállás 
ne kelljen többet az ebédfőzést fé 
és a szomszédasszony palánkjához 
ahol hiába hányták-vetették meg 
a csodalátó pásztor körül, mégsem 

amit legujabban hallott, viszont dél 

patvar volt, mert odaégett közbe 

Most aztán már egészen más a 
Nincs szükség több tanakodás 

„láttak és hisznek". Az asszonyok 

ték, hogy Maglavit község egyik n 

jó hirnévnek örvendő menyecskéje 

jött az utcán Lupu Petracheval. A me 

ke szép, piros ducu kenyeret hozo 

től. A csodalátó, jámbor pásztor m 

ta az asszonyt, elővette bicskáját 

szelte a kenyeret. Az asszony halál. 

lettel sikoltott fel, mert a szépen 

belseje vérrel volt telve. A pászt 

tette neki, hogy a másvilágon il, 

ret fog enni, mert gonosz életmó 

tat. Nagyon jó, hogy éppen erre a 

érkeztek oda az asszonyok, 
szélik majd itthon a Szomszéda 

az meg eggyel tovább adja és 

nyék asszonyai mind átveszik a 

lendő esetet és okulnak belőle, a 
rekedhetnek majd a férjek, 

jükre is ráolvassa Lupu Pe 

másik l 
zzek 

Fo t o- a m ate 
Figyele 

vVársárolják 
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mondott az orosz szovjet ifju- 

lési elmélete a gyakorlatban. De 
zörnyüséges csődöt. Ehhez a 
eszmebukáshoz képest az öt- 

asági terv és a többi meg nem 
agy visszafelé elsült elgondo- 

vjetnek szinte mind mellékes 

Elvégre az anyagi dolgokkal le- 

letezni, lehet rizikótervekbe bo- 
és - a szovjetrecept szerint 

t az erőszak törik-szakad fokáig 
A is vinni. Lehet az államnak öt- 

zdasági tervekkel a nép vérét, 
h végsőkig szipolyozni. A szeren- 

robotba állatiasodott embertö- 
lehet pokoli célok eszközévé 
, hogy sohase ismerjék meg az 

rvénye szerinti emberi életet. So- 
zabad megérezniök annak a ma- 

Mendü é etigazságnak érvényesü- 

nely emberi méltóságának öntu- 
ébresztené az egyéneket, hogy 
é olvadva ne véres sárban fet- 

ő üteg elé való, állatnál állatibb 

k váljék belőlük. Az emberi jo- 

1ét kéretföldjén" nem szabad ember- 

MÓJenniök, aki jogokat vindikálhat 
nés 7, ált magának. Eletjogot testének, 

10 M ha verejtékezve dolgozik, viszon- 

Ea hegkivánhatja, hogy kenyere, fe- 

gyen és szent jogot lelkének, 

egkeményebb életszirten is kul- 

tenigét szomjazik, hogy azokból 

erőt meritsen a Teremtője felé 

kkapaszkodásra. 

ovjet elképesztő gazdasági terve- 

lt ki és valósitott meg részben 

mas számu és magát tehetetlenül 

orosz néptömegekkel. Ember- 

markolt az erőszak irgalmat- 

ze. Tépett, recsegett, jajgatott és 

ögnélküli kinjába belepusztult 

élküli ember. Rakásra hültek ki az 

] tól azok a munkáskezek, amelyek- 

omán omlott az aranykalászos ál- 

e akiknek ebből az uj vért adó, iz- 

acélozó kenyérből már nézni sem 

ehogy megkivánhassák. Pusz- 

maradtak és szaporodtak az em- 

ek, amelyeknek kötelességük volt 

jet elleneinek szegzett gazdasági 

rt hajnaltól-éjjelig ropogtatni, 

italáljon é- ha már nem teletalá
- 

kor legalább is megfélemlitsen. 

olt ennek a mindent elsöprő c
él- 

dekében, hogy a szovjet pedagó- 

ó vörösre érett gyümölcseként a 

ákat jelentettek fel, amikor azok 

kosárral lopakodtak ki egy-két 

pliért, hogy másnap betevője le- 

családnak. Tetszett az ilyen fiui 

s a szovjetvezéreknek. Amikor az
 

evelés által a szülőktől elidegeni- 

nadrágzsebbe tett kézzel nézte 

ett apja kivégzését, - mert az
 

rumplilopásért - kitüntető váll-
 

volt a jutalma. Nemcsak a fiu-
 

prima hornyolt 

etőcserepet 
11it, ameddig a készlet tart 

lint téglagyár 
rendeléseket: Timisoara IV., 

Dé:Seia 

A szovjet ifjuságnevelési rendsz 
döt mondott és ezt kénytelen beismerni 

a vörös diktátor 
nak, a szovjet-pedagógia remekbe sike- 
rült neveltjétől, de önmaguktól sem saj- 

nálták ezt az elismerő gesztust a szov- 
jetvezérek. Kétségtelen, hogy ez és a ha- 

sonló ténykedései a gyermekifjuságnak 

azt bizonyitották, hogy két évtized után 

bekövetkezett azelvetett eszmék aratása. 

Csak éppen az a különös, hogy az aratás 

körül bajok vannak. 
Hozzá vagyunk szokva, hogy az ara- 

tás, az eredmények ideje örömet szokott 

hozni, a jó mag aratása duzzadó arany- 

kalászt, életet biztositó eredményt hoz 

anyagban, szellemben. A szovjetnél pe- 

dig éppen forditva történt. Az aratás 

gyászkeretü intézkedések mellett folyik. 

Hivatalos statisztikák bizonyitják, hogy 

ijesztő mértékben elszaporodott a kis- 
........................

....... e90000e egeseesees
eeEes-EDEEe 

is 
koru bünözők száma. Ezért vált szüksé- 

gessé a kiskoruak ujbüntető törvény- 

könyve, amelynek egyik szakasza szerint 

a tizenkét éven felüli bünözőkre már ha- 

lálbüntetést is lehet róni. Gyászos ku- 

darca ez a szovjet ifjuság-nevelési rend- 

szerének. Most, a saját érdekeik veszé- 

lyeztetése ráeszméltette a vörös diktá- 

torokat, hogyha a negyedik parancsola- 

tot keresztrefeszitettek a gyermekifju- 

ság szivépen, akkor aligha remélhetik 

azt, hogy őket, az államot, vagy az or- 

szág békés rendjét tisztelni fogják ezek 

a nekiszabaditott felelőtlen kis ember- 

szörnyetegek. Ezért vált szükségessé 

most, a két évtized érlelése utáni eszme- 

aratás idején, a kiskoruak halálbünte- 

tése. 

Nézd, nézd a holdat, hogyan épit 
széles hidat a tengeren, 

a hold-épitész hidja hosszu 
és mint a tenger, végtelen. 

Derüs mosollyal nézi hidját 

a hold és palástjába nyul, 

zsebéből sok ezüst pénzt markol 

s a hidra szórja pazarul. 

A holdsugárból készült hidon 

rengeteg ezüst pénz ragyog ... 

E lágyan ringó hintahidon 

szeretnék átmenni gyalog. 

A tenger hátán hosszu hidon 

mennék a végtelenbe én, 

mennék a hold hullámos hidján 

s ezüst pénzt szednék peremén. 

TENGERPARTI HOLDAS EST 

Kutbán éndte: 
mzmmzzmszosooo 

Engem eddig rabolt az Élet, 
kifosztotta a lelkemet, 

ellopta sok-sok szép eszményem, 

orozta érzés-kincsemet. 

A holdnak tengerháti hidján 
kárpótolnám én magamat, 
felszedném a sok ezüst tallért, 

mit a hold pazarolva ad. 

A holdhidra szórt ezüst pénzzel 
dusgazdag volnék, ugy hiszem, 
a szép, a jó s nemes kincsével 
telnék meg szinültig szivem. 

Nem mennék vissza a világba, 

utánam bár kiáltana, 

ha visszamennék: kincseimből 

Élet megint kifosztana. 

1 

Mennék a holdnak tenger-hidján, 

mennék, amerre nincsen vég, 

mennék hold hidján, tenger hátán, 

mig elnyelne a mindenség . .. 
......... 

Balcic, 
a Fekete-tenger mellett 

...... 

eeeeeseeees0-e 

Sunt lacrimae rerum. A dolgoknak is va
n- 

nak könnyeik és ennek a régi mondá
snak 

az igazságát sohasem éreztük át jobban, 

mint most, mikor ott állunk néhai Goz
sdu 

Elek elárvult hagyatéka előtt. Városunk k
i- 

váló mügyüjtői közé tartozott ő, mint an- 

nak idején Ormos Zsigmond. Azok közül 

való volt, akik izléssel, tudással és széles- 

körü hozzáértéssel szerették a szépet. A 

gyüjtők ama fajtájához tartozott az egy- 

kori timisoarai főügyész, amilyen ma má
r 

csak egy él közöttünk - Fülöpp Béla. 

Nézegetjük egy átfinomult élet szépséges 

kincseit s az emlékek ködfátyolából
 egyre 

élesebben válik ki Gozsdu Elek előkelő ma
- 

gas alakja. Szinte látjuk, ahogy spanyolo
s 

sombrero-kalapjával és lazán lengő bő ka
- 

bátjával ott sétál a régi park fái alatt, hóna 

alatt az ő elmaradhatatlan könyveivel. 

A könyvek. Ez volt az ő igazi világa. És 

a müvészet, amelyet végtelenül szeretett. 

Az igazi bibliofil tipusa volt ő, ahogy a 

könyvért élő-haló embert Anatole France 

az Irodalmi Élet előszavában oly gyönyö- 

rüen megrajzolja. Vannak emberek, - 

mondja a francia iró - akinek számára a 

Berthelot 10. Teleton 788 

Gozsdu élek poctvéja 

az emtékek ködfátyotán át 

könyv a narkotikum egy neme. Mindig töb- 

bet és többet olvasnak, mindig ériásibb 

adag kell számukra a betü fluidumából, mis 

végül olyanok lesznek, mint az ópiumszivók 

az ópiummal, - beleszédülnek és elmerül- 

nek szenvedélyük, a könyvek végtelen ten- 

gerébe. 

Gozsdu Elek is állandóan a szépséges 

könyvek és szépséges gondolatok finom bó- 

dulatában élt. Pipázgatott az iróasztala 

mellett, testi énje elintézgetett egy-egy ak- 

tát, járt elmélázva az utcán, köszöngetett, 

de a lelke állandóan utazott. A nagy könyv- 

tárak, a különleges könyvesboltok, képtá- 

rak, London, Páris, Amsterdam, furcsa si- 

kátorok, Velence kövei vonzották az ő kép- 

zeletét. Mütörténész, történelemtudós és ér- 

zékeny belletrista volt egy személyben, 

aki angol, francia, német és olasz nyelvtu- 

dás legteljesebb birtokában egyformán tud- 

ta élvezni a sokféle kulturák gondolati 

megnyilvánulásait is. És ennek izlésnek és 

készségnek volt eleven tanusága a lakása, 

amelynek minden darabja olyan tökéletes 

müűvészi megnyilatkozás volt, ahogy a 
gö- 

rögök tudták szeretni a szépet. Egy hosszu 

élet gyüjtési szenvedélye hordozta össze 

Az előkelő világ krémje 

„LEWE 
fogpaszta 

könyvráritásokat, amelyek igy együttesen 

egy muzeumhoz tették hasonlatossá az é 

otthonát. 

Mennyi szeretet és mennyi mélységes ér- 

telem füződik minden tárgyhoz! Micsoda 

emlékezések, micsoda élemények támadhat- 

tak benne, mikor olykor gyöngéden végig- 

simogatta - ahogy szokása volt - egyik- 

másik könyv maroduin-kötésü fedelét. És 

ezek a könyvek, az a sok átélt minden, most 

szétszóródik, mint ahogy a falevelet elso- 

dorják mindenfelé az őszi szelek. Régi kul- 

turák pusztulásában, szétzüllésében egy kis 

fejezetet jelent ennek a gyönyörü Gozsdu- 

gyüjteménynek a megszünése is. És ahogy 

ismeretlen utjukra indulnak a dédelgetett 

könyvek, talán valóban érzik, hogy - sunt 

lacrimae rerum. (Flaneur) 

enegeseseesesseseeseseseesene 

A mexikói ujpogányok 
eszmék helyett uj naptárt adnak 

kötelező hiveiknek 

Mexikóban még ma is a legkiméletle- 
nebbül üldözik a hatolikusokat és ujab- 
ban minden más keresztény felekezetet 

is. Párhuzamosan mind több hivője lesz 
az uj mexikói pogányságnak. Uj naptárt 

is készitettek, amely most jelent meg 
Caldenas tábornok védnöksége alatt. 

A naptár a régi aszték vallás feltámasz- 
tására törekszik és a keresztény ünnepe- 
ket részben régi aszték istenek ünnepei- 

vel helyettesiti, részpen különböző propa- 

ganda ünnepekké igyekszik átalakitani. 
Az előszó, amelyet maga a mindenható 
Caldenas tábornok irt, hangsulyozza azt, 

hogy a mexikói nép ma is ragaszkodik 

ősei vallásához s attól nem tántorodik el. 

Ezt a ragaszkodást leginkább azzal 

akarják az uj naptárban kidomboritani, 

hogy a kereszténység legnagyobb ünne- 

pét, a karácsonyt egyszerüen törlik a 
naptárból. A mexikói uj naptár szerint 
december 25-ike „GRuetzalkuatl isten ün- 

nepe". Ez az isten fogja a naptár magya- 
rázata szerint a gyermekeket december 
25-ikén megajándékozni, mint ahogy az 

aszték vallás is tanitotta. Azt már nem 
irja meg, hogy Guetzalkuatl istent em- 

beráldozatokkal tisztelték. Virágvasár- 
napja „Tabaszko állam alapitása" néven 

szerepel, hamvazó szerdának pedig „A 

valutareform napja" a neve. Nagypéntek 
„Mexikó isteneinek napja" lesz, áldozó- 

csütörtök „A nemzeti ruházat ünnepé- 
nek" napja és latin Amerika legnagyobb 
ünnepét, a Miasszonyunk ünnepét „Mexi- 
kó City alapitásának ünnepévé" tette 
meg a naptár. 

Van azonkivül a naptárban még né- 
hány speciális ünnepnap, amelynek a ne- 
véből lehet következtetni arra a szellem- 
re, amely Mexikóban most győzedelmes- 
kedett. Augusztus 15-ike „A körző és 

iránytü" ünnepe, augusztus 31-ike pedig 
a „Szocialista iskola" napja. í 

Egyszer már megszüntették a keresz- 
tény naptárat, a francia forradalom ide- 
jén. Pár esztendő mulva már alig emlé- 
kezett valaki arra, hogy volt egy olya: 

naptár, amelyben nem volt szabad meg. 
irni azt, hogy mikor van karácsony é 
husvét. Igy lesz ez a mexikói 

naptárral is. 
pogán: 

kaphatók 

lunginger 
ezeket a képeket, remekmüvü butorokat és 

. Str. Timoculul 



6. OLDAL 

A botosanii fogházban Gorovei 

ügyész és az uj fogházigazgató éjszakai 

ellenőrzést végeztek és végiglátogatták 
az összes cellákat. Nagy meglepetésükre 

abban a páncélcellában, amelyben a 

megláncolt Coroi u banditát őrzik, egy 

husz centiméter hosszu acélreszelőt, ka- 

lapácsot és egy több méter hosszu láncot 

találtak.Ebből arra következtetnek,hogy 
Coroiu annak ellenére, hogy önként tért 

vissza a fogházba, ujabb szökésre ké- 

szült. Coroiu nem ismerte be az ujabb 

szökési előkészületeket és azt sem volt 

Genf, Abesszinia, Addis-Abeba, Ual- 

Ual, Tana-tó és megint Genf, a Lac-Le- 
man partján. Szavak, fogalmak, melyek 

ma annyira aktuálisan egy irányban is- 

mertek. Es nekem mégis az egykori 
Genfet, az egykori Afrikát hozzák 
eszembe. A régen nem látott, nagyon 

szeretett csodás tájakat, felejthetetlen 
benyomásokat, emlékeket, lelki kinccsé 

vált átéléseket. Gondolatban ott járok 
bolyongva a mélységesen kék, ezüstcsil- 
lanásu genfi tó partján, a biscrai sudár 

pálmák tövében és eltünődöm rajta, 
hogy milyen is a sors véletlen játéka ? 
Altalam két annyira jól ismert és szere- 
tett pontja a földnek ma a forgó élet- 
szinpadnak előterébe került... 

Genf nevének mély benyomása akkor 
szövődött először életembe, mikor még 
sacre-coeur-:i „petite-eléve" voltam. 

Zárdai bevonulásom második napján, 

mint váratlan villámcsapás, ugy zavarta 

meg a csendes, őszi napot a végigfutó 
rémhir: Erzsébet királynét Genfben 

meggyilkolták. Notre reine, bien aimee, 

notre Elisabeth, est morte, suttogták 

könnyes szemmel az érzékenylelkü, jó- 
ságos mérek és mi, kicsi lányok félve, 
értelmetlen arccal bujtunk össze. 

Egész addig szomoru név és város 
maradt képzeletemben Genf, mig egy- 
szer aztán a zárdai évek után ott 
ébredtem fel a Chemin Chewillard egyik 
leánypensziójának bájos villájában. 
Gondtalan verőfényes napok. Komoly 
kötelességek váltakozva a nyári és téli 
szórakozások ezer szépségével. Kedves, 
nyiltszivü leánypajtások, jólelkü neve- 
lők, a szivembe zártam őket, mint az 
Edelweiss és Almenrausch száradó 

csokrát - az imakönyvembe... 

Legutóbb már a háboru után voltam 
Genfben. Mikor ujra megláttam Genf 
kedves, kupolás konturáit, ugy éreztem, 
mintha haza térnék, mintha szent földre 

lépnék... 

Afrikát, élményeim másik felejthe- 
tetlen szinterét a háboru előtti évben is- 
mertem meg. A Riviérán töltött egyik 
ugyogó tél ismeretlenség utáni vágyá- 
1 eredt a gondolat - átmenni a 

„tulsó partra". A kényelmes „Djurdju- 

ra' staemer fedélzetéről néztük a del- 
nek és sirályok játékát és siklottunk 
rejtelmes, a forró Afrika felé. Afrika 
özeledtének érzése a büvös misztikum, 
merengő, burnuszos szilhuettek, a 
gános pálmák, a bibliai szcenirozásu 

épzelések mellett egyben a kultura, É 

izáció, a kényelmes életberendezési 

Ujra meg akart szökni Coroiu 
akit pedig bilincsekben őriznek 

hajlandó elárulni, hogy ezeket a szer- 

számokat kicsoda hozta be neki. A fog- 
ház egész személyzetét nyomban kicse- 

rélték. Coroiut, valamint azokat a fog- 

yokat, akik valamikor bandájának a 
tagjai voltak, más cellákba helyezték át, 

ahol a legszigorubban őrzik őket. Az 

ügyészség azon a véleményen van, hogy 
Coroiu ujabb szökését szeretőjének a 
sógcra, Nicolae Alexandru készitette 
elő, aki szintén a fogház lakója. Nicolae 

Alexandrut azért tartóztatták le egy 
hónap előtt, mert ő közvetitette Coroiu 
levelezését. 

..................................................... 

megszokottságok, átmeneti nélkülözését 
sejttette velünk. Ebben alaposan és 
kellemesen csalódtunk. 

Az algiri, a tunisi, a biscrai szállodák 

európai pompája, kényelme egyenesen 

meglepett. S a benszülött negyedek te- 
kervényes, szük sikátoraiban tett séták, 
a kaleidoszkópszerü kép bábeli hangza- 
varában eszközölt vásárlások, a kirán- 

dulások, a saharai tevehát, mind csak 

érdekes és nem kényelmetlen vagy fá- 
rasztó részletei az afrikai szórakozások- 
nak. A különös, az eltérő, megkapó azon 
a földrészen az arab népnél a táj a ve- 
getáció, a viselet, a „Kelet" exótikuma. 
Müvészet és természet szeretetük fok- 
mérőjét templomaik, palotáik, kertjeik 
és háremeik pazarságában csodálhat- 
juk. A Jardin diEssay évszázados para- 

dicsomi flórája szinte mithológikus 

valószinütlenséget ébreszt. Mintha a 
Hesperidák kertjében vagy Dodona 

Teuon 
románul 
és más nyelveket a 

Legnagyobb nyelvtanintézet nők és ferfiak részére - Min : 
anyanyelvét tanitja - Egyenkénti és csoporttanitás. 

Gép- és gyorirási taniolyam, könyvvite 
kereskedelmi levelezés stb., 

melynek végeztével a résztvevők oklevelet kapnak. 

Uj tanfolyamok kezdete: Szeptember 4 és 
Felvilágositások és beiratkozások naponta 9 és 21 óra között 
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iskolá 

Báró Ambrázy Andorné 

émtékzatándoktat a keistályos genfi tá pactjátát 
a titokzatas Tana-tó pactiáig, melynek csendes vizét 

a hádíitási vágy fodtozza hatagosta 
berkeiben járnánk. 

Minden utas, aki egyszer afrikai par- 

tot érint, tovább vágyódik az ismeret- 
lenség után, jósolta egyik arab ismerő- 
sünk. És igy is történt. A gyönyörü 
Máltán át hajóztunk Kairóig, hogy on- 
nan lemenjünk Khartumig. 

Kairó, Luxor, Assuan, Kataract, 

Khartum. Egyik tündéribb Nilus-parti 
állomás, mint a másik. Sorakozó álom- 

fejezetek. A wady-halfai naplemente, az 

abou-simbeli sziklatemplomok, a luxori 

vitorlázások, a dabodi romok, a kalashai 

templom, a Ramses szobrok merengő 

fensége, varázslatos szfinxek, a tikkadt, 

afrikai éjben, melyeknek néma rejtel- 
mét csak a Nilus rohanó árja érti. Ev- 
ezredes mesék, az emberi sors örök, cso- 

dás misztériumának kőbe rögzitett, ho- 

mokszemmé vált, vizhabbá párázódott 
susogó titkaival. Leirhatatlan élmé- 
nyek, álomvilág: ez Egyiptom. 

Genf az értelem, Abesszínia a szenvedély 
Élmények, emlék-mozaikok, emlék- 

kincs-törmelékek, melyek megrohannak 
és melyek igaz kárpotlást nyujtanak az 
élet későbbi mostoha és igaztalan elkö- 
vetkezéseiért. Olyan közel voltunk a 
világot ma izgalomban tartó események 

szinteréhez: Abessziniához. Képzelet- 
ben, sokszor kalandozom a Tana-tó 

partján, az ugandai desertekben, mely- 
nek testvérmását annyira ismerem és 

éreztem akkor, mintahogy a cap-mar- 

tin-i terraszról éreztem az afrikai par- 

tok forróságát ... 

Ezért jut szép emlékeim kapcsán 
eszembe Genf és Afrika igy együtt. 
Egyiknél épp ugy csodáltam és szeret- 
eeen 

tem Isten alkotásait, a természet, a 

história, a müvészet csodáit, mint a má- 

siknál. Genf jelenti előttem az értelmet, 

a kulturfölényt, amaz az érzelem, a 

szenvedély többletet. Es minden Genf- 

hez füződő emlékem kapcsán vágyam, 
bár sikerülne ott a svájci ég tiszta bol- 

tozata alatt áthidalni azokat a végzetes 
távolságokat, melyek a Nyugatot a Ke- 
lettől, Afrika őserdőit a svájci és az 
olasz hegylánctól elválasztják. Ott, ahol 

a háttér, a keret maga a fohász, ott 

könnyebben születik meg, erősbödik 

meg és válik örökéletüvé a Bölcsesség 
és a Jóság. 

.....:................. 

BPénzügyi tisziviselők meghamisitották 
megfelebbeztek egyes 

adókivetéseket 
Sulyos visszaéléseket lepleztek le a 

jasii pénzügyigazgatóságon. Az adófize- 
tők küldöttsége ugyanis arról értesitette 
az ottani adófelebbezési bizottság elnö- 

két, hogy a pénzügyigazgatóság egyes 
tisztviselői azt a könyvet, melyben azo- 
kat az adófizetőket sorolták fel, akik el- 

len a kincstár adófelebbezést nyujtott 

be, meghamisitották. Számos adófizető, 
aki eredetileg nem szerepelt ebben a 
könyvben, később tudomást szerzett, 

hogy valamiképpen az ő nevüket is beir- 
ták oda. Több adófizető valószinüleg ki 

egyezett a tisztviselőkkel, hogy nenyujt- 

sák be ellenük a felebbezést és ezek he- 
lyébe a tisztviselők azután más adófize- 

tők neveit irták be, akiknek adókivetésé- 

vel meg volt a pénzügyigazgatóság elé- 

gedve. Dimitriu törvényszéki biró, a 

felebbezési bizottság elnöke, nyomban 

megvizsgálta a kérdéses könyvet és meg- 
állapitotta, hogy abban valóban láthatók 
törlések és javitások. A könyv egyes lap- / 

jainak az eltünését Dimitriu elnök ugy 

akadályozta meg, hogy a könyv összes 

lapjait aláirta, majd értesitette az eset- 

ről a törvényszék elnökét is. Az ügyben 
megindult a vizsgálatt 

( 

. 

Magához té 
a titokzatos vidéki ong 

Megirtuk, hogy a helybeli kór! 

szállitottak egy férfit, aki öng 

szándékból főbe lőtte magát. Az 

jelölt férfi személyazonosságát cs. 

sikerült megállapitani. Kiderült, 

férfi Rehorek János negyven é 

podiai földmüves. A gazda már több 

bolyongott hazulról és sürün hang 

hogy öngyilkosságot követ el. Vas 

község korcsmájában berugott és 

még mindig ittas állapotban eltáv 

községből. Hogy merre járt, azt 

tudták megállapitani, mert Dettán 

meg lőtt sebbel és eszméletlenül. 

behatolt a fejbe, elpusztitotta az 

szédközpontját és ezért a gazda elv 

beszélő képességét. Tegnap a kól 

magához tért, de mivel beszéini ne. 

hallgatásáról egyelőre nem lehet szó 
aloseseses.ssesseTe 

. 22 
happati hőség 

mevlett éíjel mác etősen / 
a fevegű 

Az időjárás tegnap is igen me 

Délben tizenkét órakor a hőmérő a 

38, délután négy órakor pedig árn 

28 fok meleget mutatott. Délután 

nyos felhők jelentek meg az égen. 

szág minden részéről meleget, de 

több helyről esőt is jelentettek. Bu 

ben valóságos felhőszakadás volt, am 

főváros mélyebben fekvő részeit viz 
ritotta. Több utcában dolga akadt a 
ságnak, amely szivattyukkal igyeke: 

pincelakásokból a vizet eltávolitani. 

teorológiai intézet esti jelentése 

több helyen zivatar és eső várható, 

szakai lehülés enyhébbre válik, ezzel 

ben a nappali felmelegedés nem les 

erős, mint eddig. Erősbödő déli és d 
gati szél várható, keleten a felhőze 

lesz. 

Lajos napja. A kereszténység 1 

nepli Szent Lajos király napját. Ezen 
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Momániában: 
mak egy hónapra 70, negyed 
levrő a80, egész évre 750 lei 

knak hónapra 60, negyed 
téelévre 800, egész évre 600 lei 

knak. közhivataloknak és köz 
nek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
oknak egy hónapra 4, negyed 
élevre 20, egész évre 40 pengő. 

asoknak egy hónapra 8. negyed 
e 15. egész evre 30 gő 

veletom 
10 óra után 14-69 vagy 2- 

elemesvarer zeltung" nyomds 
nyomasa. 
a 

ngyós nadcágért 
2 . 

élmulttiá 
apott Anmerikában egy ágrólsza- 

vargó. Ezt az árat, amelyet a biró- 

meg, a csavargó meg is kapta az 

s teljesen hasznavehetetlen nad- 

z Roy és Menuhin János fiatalkori 

voltak és végigcsavarogták egész 

Sok ilyen csavargó járja ott az 

kat. Ma itt van, holnap meg 

tt is vállalnak alkalmi munkát és 

a kell kéregetnek. Ha másképpen 

I4 t, görbe uton is szereznek maguk- 

iszert. Damroz és Menuhin elvá- 

tlanok voltak. Egy alkalommal 

apszékben hozzájuk hasonló g
aval- 

rsaságában megfogadták egymás- 

minden vagyonukat közös sze
r- 

t tekintik az egész életben és 

agyonán közösen és egyformán 

dnak. A röhögő cimborák biztatá- 

szerződést menten irásba is fog- 

a különös okmányt néhány 
top- 

gentleman tanuként aláirta. 

vargás közben Menuhin egy
 napon 

dett. Allapota sulyos volt. Az 

ék össze és kórházba vitték. 

vább vándorolt. Menuhin hóna- 

lva került ki a kórházból és nem 

erre van pajtása, egymagába
n csa- 

ovább. Tizenöt évig kalandozott
, 

ott Little Rockba. Ott megtudta, 

nroz tizenöt év előtt ott munkát 

gy aranyásó üzemben. 
Szerencsésen 

és vagyonra tett szert. Később 

az üzembe, amelynek 
egyik igaz- 

t és most már milliói vanna
k. 

n felkereste Damrozt. 
Nagy volt 

átás öröme. Damroz 
azonban ha- 

lehült, amikor Menuhin elő
állott a 

sel és követelte vagyonának 
felét. 

hogy nem adta. Menuhin 
azonban 

z ment, az pedig a törv
ényszékre. 

kai törvényszék nem tréfált. A 

ődést érvényesnek mondta 
ki és 

indkét szerződőt, hogy vagyo- 

a másiknak adja. M
enuhinnak 

ongyos nadrágja, az egyiket 
átad- 

ak. Damroznak egy millió és 

dollárnyi vagyona volt. Kén
y- 

hatszázezer dollárt kifizetni M
e- 

Menuhin zsebrevágta a 
pénzt és 

1 vát váta 
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AZ IR KATOLIKUSOKAT. 

puüspök levelet intézett 

angol miniszterelnökhöz, aki 

ik az irországi katolikuso
k ül- 

támutat arra, hogy Irország 

zében a törvények alkalmazása 

ondott, mert azok, akik a ka
toli- 

zését irányitják, 

e. Tiltakozik a püspök az el
- 

ir katolikusoktól a jogot és 
ot megvonjákk 

epi 

utiyzkazzoazmo mz 

édes testvérek. Mint ahogy a virágok 
tárják kelyheiket forró, tikkasztó nyári 

a törvényeket 

u a Bessenyey-telepen. A Be
s- 

mai katolikus egyházköz- 

TDéui 
...... 

7. OLDAL 

A szevelem 

estéken, ugy tárulnak gyöngéd érzésekre 
a szivek is, mikor leszáll az alkonyat és 
lassan-lassan mind magasabbra emelke- 

dik a hold, hogy büvösen kéklő mesebeli 

sugárpalástját ráboritsa az elszendergő 
természetre. A bolongató fák félsötétjé- 

ben, a parkban, ilyenkor százan és szá- 

zan, mintha csak megbeszélték valna, 

párok üldögélnek. Minden padon csak 
ketten bizalmas meghittségben, ez a vi- 

lág rendje már réges régen. A szerelme- 
sek szeretnek egyedül lenni. Igy beszél- 
getnek ők, vagy sokáig szótlanok is, mert 
a szerelmesek számára a hallgatás is be- 

széd. Igy tudjuk ezt, ilyennek jellemzik a 

szerelmet a költők is... 
Egy még mindig szép békebeli asz- 

szonynak azonban egész más a tapaszta- 

lata a mai szerelem csevegési formájá- 

ról, ahogyan megtapasztalta és elmesél 

te. De adjuk át neki 7 szót. Eredeti, meg- 

döbbentően találó, amit mond: 

- Képzelje, a multkor egy este kilenc 

óra tájt keresztülmentem a parkon. Mo- 

solyogva láttam, amerre csak mentem, 

hogy mindenütt valósággal meg voltak 

szállva a padok. Mintha csak városunk 

összes szerelmesei találkozóra gyültek 

volna össze ezen a teliboldas szép estén. 

Lám, nem halt még meg a szerelem. A 

mai fiatalok is épp ugy szeretnek, ábrán- 

doznak, mint régen. Ellenben csakhamar 

óriási lett a csodálkozásom, ahogy a be- 

sSimboteanu ezredes ujabb kitüntetése. 

A király Simboteanu ezredes térpa- 

rancsnoknak a Peles-emlékérmet adomá- 

nyozta. A népszerü térparancsnok csak a 

közelmultban is részesült királyi kitünte- 

tésben. 

- Athelyezések a rendőrségen. 

movici Petru rendőrkapitányt, 

rendőrség adminisztrációs és utlevél- 

osztályának vezetőjét a második kerü- 

leti rendőrség élére nevezték ki. Az ut- 

levélosztály uj vezetője Popescu 

Dumitru kapitány lesz, aki eddig a má- 

sodik kerületi rendőrséget vezette. 

-Uj rend a Doja-utcai villamosforga- 

lomban. A harmadik kerületi Doja-utcában 

az uttest ujjáépitése és a villamos sin
ek ki- 

cserélése miatt két héten át csak korl
átolt 

villamos forgalom volt lehetséges. A 
villa- 

mos vasut igazgatósága most a Doja-utca 

elején és a Romulus-utca előtt egy-egy vál- 

tós kitérőt létesitett, ami lehetővé teszi, 

hogy ebben az utcában - bár az egyi
k ol- 

dali sinpárt felszedték - a villamos 
forga- 

lom ismét a rendes legyen. Mától k
ezdve is- 

mét nyolc hármas jelzésüű villamos kocsi 

közlekedik a Doja-utcában. Ezek a koc
sik a 

Vadászerdőből a Coroana-utca végéig és 

vissza járnak. Az ideiglenes megoldásra 

azért volt szükség, mert az utépité
s késedel- 

met szenved. A munkásokat ugyanis a Ti- 

miseni-Banloc közti utszakasz javit
ására 

vezényelték. 

- Adományok a hadirokkant tiszt ré- 

szére. Schneider József hadirokkant 

főhadnagy részére N. N. olvasónk s
záz leit, 

a sörgyári asztaltársaság pedig 60 
leit ado- 

Ada- 

a 

.........
 ese...essesesoee 

és a nyát 
szélgetésekre felfigyeltem. Hát kérem 
számok, csupa számok! Számoktól volt 

visszhangos az egész liget. 

- Inkább veszem azt a cipőt nyolc- 

száz leiért, mint azt a kevésbbé tartósat 

ötszázért... 

- Higyje meg, Ödön, hogy háromezer 

leiből egy magános tisztviselőnő sem tud 

megélni... 

- En megmondom magának őszintén, 

Pirikém, hogy csak ugy tudunk valamit 

kezdeni, ha Málcsi néni báreszben szá- 

molja le azt a hatvanezer millást... 

- Ugyan, Izsó, maga beszél itt tizezer 

tisztáról, mikor tudja, hogy hány helyre 

kell leadni... 
- Juliska, ha a kezemben volna a de- 

vizakiviteli engedély, már rég lebonyoli- 

tottam volna az egész üzletet... 

Bizony, békebeli a agészen 

más beszélgetésekhez volt zokva 

nyári estéken, meghitt kettesben és más 

szavakat suttogtak egymás fülébe a töb- 

biek is, akik elmélázva nézték a holdat. 

Egy eltünt romantikus, szerenádos nem- 

zedék. Bizony, a mai ifjuság már nem 

nézi a holdat. De minden szerelmesek 

nagy barátja, a vándorló ezüsttányér, 

sem örvendez már pártoltjainak. Duz- 

zogva elbujik a felhők közé, mintha csak 

azt mondaná: Hát mi van itt? Börze? 

Iyesmikre vesztegessem az én álmatag 

szinekből szőtt tündéri sugaraimat? 

(8.) 

- Aa görög képviselők többsége köz- 

társaságpárti. Athéni jelentés szerint a 

lapok kiáltványt közölnek, amelyben 

kilencvenkét néppárti képviselő felszó- 

Htja a népet, hogy 1egyen segitségére a 

királyság helyreállitására irányuló 

munkájában. A köztársaság pártiak rá- 

mutatnak arra, hogy a 262 képviselő 

közül csak kilencvenkettő irta alá a 

kiáltványt, ami annak a jele, hogy a 

parlament nagy többsége ma is köztár- 

saságpárti. 

- Emelkedik a hangárbedőlés áldozatai- 

nak a száma. A brasovi beszakadt hangár 

sebesültjeinek egyike tegnap a kórházban 

meghalt és igy a halálos áldozatok száma 

tizenegyre emelkedett. Valószinü, hogy e
z 

a szám még növekedni fog, mert négy sebe- 

sült munkás állapota válságosra fordult. 

A brasovi törvényszék vádtanácsa jóvá- 

hagyta a szerencsétlenségért felelős Ga- 

nea mérnök és Iova épitési vállalkozó 

letartóztatását. 

a Beiratások az állami magyar nyelvü 

ben, kereskedelmi iskola épületében, II. 

em.), a rendes és ismétlő tanulók szá- 

mára augusztus 26. és 31. között lesz- 

nek. Évi tandij 1550 lei, mely összegből 

beiratáskor 650 lei fizetendő, a hátralé- 

kot március hó végéig lehet fizetni. Az 

első osztály felvételi vizsgáját, valamint 

a javitó vizsgákat szeptember 2-ikán 

tartják meg. Ezekre a vizsgákra jelent- 

kezni szintén augusztus 26. és 31. között 

lehet. Az első osztályba csak 50 tanuló 
mányozott. Az összeget eljuttatjuk a

 hadi- 

rokkanthoz. 
vehető fel. 

Riechter 

e vendéglőben. 
sárnap tartja meg kisbucsuj

át a 

ntuhaszövetek 
tanulók részére 
valamint térfiszövetek az őszi 

és téli idényre, dus választékban 

I Bulev. Reg. Ferdinand 8. 
szövetáruházban 
Capitol-mozi villamos megálló 

fiugimnáziumba (Capitol-mozival szem- 

NEMET HADGYAKORLATOK A LEN- 

GYEL HATAÁRON. Berlini jelentés szerint 

a né 1 nagy hadgyakor- 

latot rendez Felsősziléziában, a lengyel ha- 

tár mentén. A hadgyakorlatok Tist és 

Grosstrelitz helységek között fognak le- 

folyni. A német hadsereg hadgyakorlatát 

nyolc napra tervezik. 

- Román templom- és iskolaszentelések 

a Bánságban. Folia községben ma délelőtt 

megy végbe nagy ünnepségek közepette az 

uj görög keleti román templom felszente-: 

lése. A felszentelé:t Lazarescu caran- 

sebesi püspök végzi. Lazarescu ugyancsak 

ma szenteli fel a remetei uj állami elemi is- 

kolát és résztvesz a sipeti görög keleti ro- 

mán templom alapkőletételi ünnepségén is. 

t hadsereg ő 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo- 

mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a 

has állandó puffadtsága és a rekeszizom 

gyakori feltolódása, hát- és derékfájás ellen 

a természetadta „Ferenc József" keserüviz, 

kisebb adagokba elosztva, naponta többször 

bevéve, hathatós segitséget nyujt. 

- Volt miniszter elővezetése. A bucu- 

restii ügyészség az ismeretes devizaügyben 

már több izben megidézte kihallgatásra 

Madgearu Virgil volt pénzügyminisz- 

tert, aki azonban egyetlen idézésnek sem 

tett eleget. Az ügyészség erre kiadta Mad- 

gearu ellen az elővezetési parancsot. Ez az 

első eset, hogy egy volt miniszternek ki- 

hallgatásra való elővezetését rendelik el. 

- Véletlenül agyonlőtte szomszédját. 

Halálos kimenetelü szerencsétlenség történt 

a carasmegyei Cornea községben, ahol 

Patrut Tudose vigyázatlanságból agyon- 

lőtte Stoian Ilie nevü szomszédját. A 

gazda egy régi fegyvert tisztogatott és köz- 

ben a puska elsült. A golyó olyan szeren- 

csétlenül találta a közelben tartózkodó 

Stoian Iliet, hogy nyomban megölte. 

Enyenruhaszővelek 
diákok, egyletek, tüzoltók, stb. 
részére a legnagyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban 

Rabong á Sehneider r.-1. 
Timisoara I.. Piata Brátianu 
(róm. kat. püspöki-palota) 

* Meszlényi Marietta hegedümüvésznő 

Waldbauer volt tanitványa, szebb 

tember hó 1-én megkezdi haladók és 

kezdők tanitását. Akadémiára is előké- 

szit. Jelentkezések délelőtt 10-12-ig és 
délután 3-5-ig I., Str. Turin 14, föld- 

szint. 
- Gyikosság az országuton. A mold- 

vai Hus város közelében véres rabló- 

gyilkosságnak esett áldozatul Mercas 

Constantin bunestii gazda, aki feleségé- 

vel együtt a város felé tartott. Az or- 
száguton hirtelen eléjük toppant egy is- 

meretlen férfi és egyetlen fegyverlőövéss 

sel kioltotta az életét. Az asszonynak 

azonban a nála levő pénzzel együtt sike- 

rült a bandita elől elmenekülni. A gyil- 

kos kézrekeritésére megtették a hatósá- 

gok az intézkedéseket. 

Jugoszlávia az erkölcstelen filmek ellen. 
Jugoszláviában rendelet jelent meg, amely 

a detektivfilmek előadását a mozikba 

korlátok közé szoritja. Erkölcstelen, vala 
mint a büncselekmények elkövetésére es 
leg utmutatásul szolgáló filmeket Jugoszl. 
viában többé nem szabad előadni. 
let intézkedik arról is, hogy tizen 
alóli fiuk detektivfilmeket nei 
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földre szöktek. Kaufmann nevü 
ügynök és Canetti Jan nevü segitő- 
társa, hamis és fedezetlen csekkeket he- 

lyeztek el és ezzel számos kereskedőnek 

és exportőrnek nagy károkat okoztak. 

A fekete tőzsdén elhelyezett csekkekkel 

Kaufmann nemcsak a fővárosban, ha- 

nem Cernautiban, városunkban és Ara- 

don is operált. öÖsszesen mintegy husz 

millió lei értékü hamis csekkeket helye- 

zett igy el. Vasilescu és Nacht 

letartóztatása azonban mementó volt 

számukra és mert tartottak attól, hogy 

az ő üzelmeiket is felfedezik, megszök- 

tek az országból. A rendőrség bizonyos- 

ra veszi, hogy Lengyelországban tartóz- 

kodnak. 

- Az idei buzatermés jobb a tavalyi- 
nál. A párisi Information szerint a világ 

ezévi buzatermése 435-440 millió mé- 

termázsa. Ebben a számban nincsen ben- 

ne a szovjetoroszországi buzatermés, 

amely szintén jelentékenyen több a mult 

évinél. 
- Temesvári Futár cimen Orich Vik- 

tor, a helybeli ujságiró gárda régi tagja, 

hetilapot ad ki, amelynek most jelent meg 

a legujabb száma. Az érdekes tartalomból 

kiemeljük a következőket: Riport a vörö- 

sökről és feketékről, Miért állit le a Stan- 

dard-gyár, Nyári kacsa a frateliai tizenegy 

éves anya, Koporsó reklám és egyéb más. 

Orich Viktor riportlapja számonkint 5 lei- 

ért, minden ujságárusnál kapható. 

PEHELY., GYAPJU, 

VATTA 

A 0 
p A MATRACOK 

LEGJOBB M.NŐSÉGBEN 

MAGIEI missa
ra v. 

Piata Kütti 1. 

Jó és tartós paplan csakis rendelésre 
szerezhető be. Mintaraktár nagy válasz- 

tekban. 

- Magyar zeneszerző sikere Ameri- 

kában. Kurucz János az ismert ma- 

gyar nótaköltő évek óta Amerikában 
tartózkodik, ahol nagy sikerei vannak. 

Számos pályadijat nyert dalaival és leg- 

utóbb kétszáz pályázó közül megnyerte 
a Logan-féle dijat, amely Amerika leg- 
nagyobb zenei jutalma. Chikágó város 

indulóját is vele csináltatták meg, nem- 
rég pedig megbizást kapott a 404. ameri- 

kai tüzérezred indulójának megkompo- 

nálására. Az induló annyira tetszett, 
hogy elismerésül kinevezték Kurucz Já- 

nost a tüzérezred tisztjévé. 
- Végzetes játék a puskával. Megdöb- 

ventő szerencsétlenség történt a romanati- 

megyei Bobicesti községben. Simnicea- 

nu csendőrkapitány a községben ellenőr- 

zést végzett a csendőrőrsnél és ennek befe- 

jezése után meglátogatta Marinescu 

erdészmérnököt, aki régi barátja volt. A 

mérnöknél ugyanakkor látogatóban volt 

Florescu romanati törvényszéki biró, 

aki az egyik pillanatban a kezébe vette a 

házigazda vadászfegyverét és azt vizsgál- 

gatta. A törvényszéki biró nem tudta, hogy 

a fegyver töltött és meghuzta a ravaszt. A 
puska erre eldördült és a serétek Simni- 

ceanu kapitány mellébe furódtak. Nyom- 

ban orvost hivtak, de az nem tudott segi- 

teni és a csendőrszázados néhány órai szen- 

vedés után meghalt. A tragikus eset ügyé- 

ben meginditották a vizsgálatot. 

- Akhkinek a szivmüködése rendetlen, ugy- 

szintén az, akinél a vérnyomás emelkedésé- 

nek tünetei mutatkoznak, ugy érhet el eről- 

ködés nélkül megfelelő könnyü székelést, 

ha reggel éhgyomorra egy kis pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüvizet iszik. 

Kacionalizált beszéd. Pöcög valami apró 

ügyben vádlott és a biró megkérdezi: 

- Gyereke van? 

-Igen, feleli Pöcöog vizenkettő. 

- Talán tizenkettő ? / 

- Dehogy, vizenkettő. Tudniillik két fiam 

van és mind a kettő tengerész 

Deuaa 
zzzzzzmzszst azzzzzzs zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzszzzzzzzzurszzsszzosso 

- MHusz milliós csekkcsalás után kül- Resitai mozitutajdanos 

1935, AUGU, 

esete a megbatonázott 

anyássat, a megtatonázott nénzzet és a faképnét 
hagyott fefeségget 

Félmillió leies házasságszédelgés ügye 
foglalkoztatta a helybeli itélőtábla vád- 
tanácsát. A vádlott Craciun Francisc 
resitai mozgóképszinház tulajdonos, aki 

a vád szerint furfangos trükkök segit- 

ségével közel félmillió leinyi összeget 

csalt ki egy aradi földbirtokos családtól. 
Megismerkedett a család leányával, akit 

rövidesen feleségül kért. Közber a leány 
anyja megbetegedett és Craciun bebe- 
szélte a családnak, hogy az sszonyt 

megbabonázták. A megrontás ellensu- 
lyozására azt ajánlotta, a család ingat- 
lan vagyonát tegyék pénzzé, ami meg is 
történt. Craciun erre kijelentette, hogy 

a kapott pénzt sürgősen ki kell cserélni 

más penjeye mert a pénz is meg 
8 e 

- Még mindig utaznak hamisitott ! 

vasuti jegyekkel. Megirtuk, hogy Galati 

városában letartóztatták Sudith 
Froim kávéháztulajdonost és két keres- 
kedő-társát, akik régi vasuti jegyekről 
lemosták vegyszerrel a vasuti pénztár 
pecsétjét és az ilyen módon megtiszti- 

tott jegyeket azután több vasuti kalauz 

segitségével ismét értékesitették. Most 

ujabb letartóztatás történt Brailában. 
Az ottani vasuti állomáson letartóztat- 

ták Himler Leon utazót, aki egy 
ilyen hamis vasuti jegyet akart lepecsé- 
teltetni. Bizonyosra veszik, hogy össze- 

köttetésben állott Sudith Froim bandá- 

jával. 
- öngyilkos erdélyi festő. Az erdélyi 

Zizin fürdőhely mellett elhuzódó erdő- 
ségben átlőtt mellel holtan találták 

Brossek Ottó brasovi festőmüvészt. 
A szerencsétlen ember vadászfegyveré- 

vel mellbe lőtte magát és elvérzett. Bros- 
sek Ottó nemrégiben vált el második fe- 

leségétől és valószinüleg ez késztette az 

öngyilkosságra. 
- Robbanás a bányában. Az angliai 

Vork grófságban levő South Elmfall bá- 

nyatelep egyik aknájában robbanás tör- 

tént, amely két munkást megölt, tizenhár- 

mat pedig életveszélyesen megsebesitett. A 

mentési munkálatok megkezdésekor a bá- 

nyában második robbanásra került a sor, 

amely alkalommal a mentőmunkások közül 

kettő az életét vesztette. 

- Devizacsempészés hajón. A fővá- 

rosi ügyészség megbizottja a constantai 

hatóságok közremüködésével számos 
házkutatást eszközölt a kikötővárosban. 

A házkutatások alapja az a feljelentés 

volt, amely szerint egy csempészbanda a 

Har Karmen nevü hajón nagyösszegüde- 
vizát akart kicsempészni az országból. 
- Agyonlőtte katonatársát. Vaslui- 

ban az ottani fogháznál szolgálatot tel- 
jesitő katonai őr este agyonlőtte Gut a n 
Jon nevü bajtársát, aki le akarta váltani 

az őrségen levő katonát. Az őrségen levő 
katona felszólitotta a közeledőt, hogy kö- 
zölje a jelszót. Gutan Jon habozott né- 

hány pillanatig, mire a katona rálőtt. A 
golyó a katona hasába furódott és ha- 

lálos sérülést okozott. 

van rontva. Át is vette a pénzt és azzal 
elutazott. Mellékesen elvette a leányt fe- 

leségül, de még a házasságkötés napján 

faképnél hagyta. Több békitési kisérlet 

történt, de amikor a házasságot nem le- 

hetett összekalapálni, a család visszakö- 

vetelte a pénzt. Az ügy végül is a vizs- 
gálóbiró elé került. akinél Craciun azzal 

védeezett, hogy hozományról van szó 

és ennek visszaperlése polgári ügy. A 

vizsgálóbiró eltekintett letartóztatásától 

és ezt a döntést az aradi törvényszék 

vádtanácsa is megerősitette. Igy került 

Craciun Francisc ügye a helybeli itélő- 
tábla vádtanácsa elé, amely elrendelte a 

mozitulajdonos letartóztatását. 
6e. eeseesesesevsossessoessese 

- Romániai orvos előadása a budapesti 

orvoskongresszuson. Budapesten most ért 

véget a nemzetközi homeopatiai -hason- 

szeunvi - orvoskongresszus. A záró ülésen 

Schilling Arpád romániai orvostanár 

tartott nagy érdeklődéssel fogadott elő- 

adást, utána pedig P a ar dr. bécsi profesz- 

szor beszélt Budapest fürdővárosi jelentő- 

ségéről és kijelentette, hogy idővel Buda- 

pest lesz majd Páneurópa legjelentéke- 

nyebb fürdővárosa. 

- Az első hindu Izlandon. Lakshmiswar 

Sinha, a Kalkutta melletti hires Rabindra- 

nath Tagore-iskola tanitója, propaganda 

tanulmányut céljából Izlandba utazott. A 

hindu tanitó hivatalosan a miniszterelnök 

vendége volt. Ez volt az első eset, hogy hin- 

du Izland földjére lépett. A hindu tanitó az 

ifjuság számára Ceylonról és Indiáról esz- 

perantó nyelven tartott előadást. 

- Agyonsujtott a villanyáram egy 
főhadnagyot. Különös szerencsétlenség 

érte Pipa Vasile jasii főhadnagyot. A 
katonatiszt egy század katonával tech- 

nikai gyakorlatokat végeztetett. Egy 

szakasznak az a feladat jutott, hogy a 
telefonvezetéket kössék össze egy veze- 

tékkel, amelyben egy telep által fejlesz- 

tett gyenge áram keringett. A katonák 
azonban összegabalyitották a drótokat 
és tévedésből egy magasfeszültségü ve- 
zetékhez kapcsolták a drótot. Az erős 

villanyáram a főhadnagyot és két kato- 

nát a földre sujtotta. A főhadnagy olyan 
sulyos égési sebeket szenvedett, hogy 
később a kórházban meghalt. A két ka- 

tona állapota sulyos. 
- A világháboru emléke öl. Velence 

közelében az egyik csatorna javitása 

közben a munkások a háboruból vissza- 

maradt gránátot találtak, amely felrob- 

bant. Három munkás meghalt, egy má- 
sik munkás sulyosan, négyen pedig 
könnyebben sebesültek meg. 

- Agyrázkódást szenvedett disznő- 
ölés közben. Pécsről jelentik: Andrics 

Mihály mohácsi malommunkás disznót 
akart ölni. Az állat megvadult és Andri- 
csot magával hurcolta, majd olyan erő- 

vel vágta a falhoz, hogy agyrázkódást 
szenvedett. Eszméletlen állapotban, su- 

lyos sérülésekkel szállitották a mohácsi 
kórházba: 

Az iskolai idényre 

kendők, 

ezuttal is legiobban és legolecsóbban szerzi be 
e 

Kleim Dávid áruházában 
Timisoara IV., Str. I. C. Bratianu 15-a 

A villamos mentén, a benzinkultal szemben 

iskolaszövetek fiuk és lányok részére. Paplanok, lepedők, szalma- 
zsákok, takarók, szvetterek, puloverek, harisnyák, ingek, zseb- 

törülközők, vásznak, zefirek, tornacipők, flanellek és 
egyéb szükséges áruk dus választekban. - 
nadrágok rendelésre mérték után is jegjutányosabban kaphatók. 

iagy maradekvásár - ndóbónokat és állami kölcsön-kötvényeket átveszek 
a napli árnál 107 -a! srágábban visárás ellenében 

összes szükségletét 

Telefon 12-92 

Öltönyök, ingek, alsó- 

még csodák. 

- Magyarország fizeti hi 

hardt Tibor, a magyar füj; 

gazdapárt vezére - mint Buda 

lentik - legutóbb pártjának 

tott beszédében felhivta a korm 

a külföldi hitelezőkkel szemben 

jék a nemfizetés álláspontjára 

párti körök Eckhardt nézetének n 
donitanak nagy fontosságot és 

gondolásra sem tartják kellő alapi 

véleményük, hogy a nemfizetés 
szágnak a hitel és a jó hirnév szem 
ból felette káros volna. Magyaroi 

követhet olyan stilust, amely a 

szerződések egyoldalu me 

egyenlő. 

- Egyenetlenség a japán ! 

ben. Az a gyilkosság, amelyet 

a japán hadügyminisztériumba 
tek el, rávilágitott arra az e, 

ségre, amely a japán hadseregi 

kodik. Hajashi hadügy 
most a katonai tanácsadókkal 
szélést folytatott és - mint 
jelentik - megegyeztek azokr 

tézkedésekre vonatkozólag, am 

hadsereg belső egységének és 
mének helyreállitására s 

Araki volt hadügyminiszte. 
előtérbe került és a japán h 
ujjászervezésére irányuló mozg 

zérének őt ismerik el. 

- Tréner feleségének öngy 
Budapestről jelentik, hogy 
Pál, ismert lószakértő és tré 

sége, alagi lakásán revolverrel 
kosságot követett el. A fiatal 

azonnal meghalt. Az önevikó 

nem ismerik. 

- Elitélték a spanyol parlame 

két. Madridból jelentik, hogy a gi 

vényszék Ovidea Regiuna vol 

menti alelnököt a mult évi forrad: 

való részvétel miatt nyolc évi 

itélte. 

Mindennemü 
e [ 2 

ivodashiképz 
„Engelmann? akadémiát végzett p4 
író. könyvelő, levelező. 1V.. Bul. 

- Lefejezte a repülőgép. Ste 

son Mary ötvenkét éves angol 
bajnoknő a varsói nemzetközi 
senyre indult és szerencsésen n 
zett repülőgépen Posenig. Poser 
szállott, hogy az utlevélform 

elintézze. Ezek elvégzése u 
igyekezett az utasfülkébe, 

olyan közel került a már megin 
csavarhoz, hogy az valósággal 
A sakkbajnoknő azonnal megh 

* Budapestre érkezve a Keleti p 

varral szemben a Park Nagyszá 

megtalálja kényelmét. Leszállito 

1ap előfizetőinek 20 százalék engi 

- öngyilkosság a fürdőben. 

pesti Lukács-fürdő egyik kabi 
volverrel öngyilkosságot követ 

ismeretlen férfi. Azt irta a kabin 
lán hagyott cédulára, hogy hari 

rom esztendős, vidéki lakos és 
hatatlan betegsége miatt meg 
ba. Zsebeiben semmi okmányt nel 
tak, amelyből személyazonoss 

hetne következtetni. 
...... 

A magyar nyári szinkör 

Vasárnap délután 5 órakor: 

Vasárnap este órakor: Tr r 
csodák. 

Hétfőn este 9 órakor: 

csodák. 

Kedden este o órakor: 

csodák.
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vész évfordulója. Magyar- 

örtökön, augusztus 29-én ülik 

évi mohácsi vész évforduló- 

pataknál, ahol az ütközetben el- 

jos király holttestét megtalál- 

epséget rendeznek, amelyen 

Miklós kormányzó is megjele- 

nyzó résztvesz a Mohácson 
ősi emlékoszlop leleplezésén. A 

Harkányba utazik, ahol részt- 

napján és ez alkalommal be- 

laz egyke ellen. 

g tart, mig felszinre kerül- 

Hini alagutösszeomlás halottai. 
ntés szerint a birodalmi fő- 

it-összeomlásánál szerencsét- 
nkások közül tegnap este 

akadtak rá az első három 

g napokig fog tartani, amig 

mind eltakarithatják és a 
tat is felszinre hozhatják. 

viszky-ügy főtárgyalása. Páris- 

hogy az ottani törvényszék no- 

n kezdi meg az öngyilkossá lett 

ky szélhámos büntársai peré- 

yalását. A pernek összesen tizen- 

dlottja van, akik hatvan védőügy- 

ultatnak fel. A tárgyalás hetekig 

1 

n 

gázositás utján. 

álva a magas munka. és egész- 
miniszterium, valamint a 

egészségügyi hatósága által. 
Cim szivességből 

elulée I., Str. Praporgescu 2 
k-féle ház). Telelon 1700 

atások Timisoara IV. kerületi 

elemi fiuiskolába az uj tanévre 

1-10-ig, délelőtt 9-12-ig és 
T7 óráig az uj iskolában tartat- 

Az I. osztály tanulóinak: 1. ke- 

nán csendőrjárőr a Turtucaia 

levő Salihner község közelé- 

a agyonlőtt egy bolgár komi- 

i átlópózott a román határon. 

sinál fegyver, több töltény és 

ránát volt. Személyazonossá- 

tudták megállapitani, de való- 

artják, hogy Daila Alit 

nitácsival azonos, akit a román 

még 1920-ban tiz évi kény- 

ára itéltek. 

ntin Katajev: Hajrá! Valentin 

roszország egyik legnagyobb 

ája, aki müveiben a szovjetálla- 

pásnál pompásabb karikatu- 

eg. A Hajrában az ötéves 

en ember-hajszolását gunyol- 

nni, dolgozni, nem törődni ve- 

emberek közben nyomorékká 

kezük, lábuk lefagy, Vagy ott 

el maguk is a negyven fokos 

Katajev, ez a különös szovjet- 

ir erről a vad hajszáról. Kü- 

ssége könyvének a Szovjet- 

ban divatos expresszionista 

ly szokatlan és meglepő képei
- 

szovjet-irodalmi izlés mulatsá-
 

z 

A kitünő kötet az Athenaeum
 

ős regénysorozatában most
 je- 

éltó folytatása az Athenaeu
m 

gős nagy regénysorozatának. 

nt 4--500 lap, nagy alak, eg
ész- 

s. Kapható minden könyvke
- 

vagy Lepagenál, Cluj. Ké
r- 

Deua 9. OLDAL 
-.................... 

Néhai Dessewffy Sándor csanádi me- 

gyéspüspöki installációjára a Bánság 

minden vidékének közönsége összegyült 

városunkba. Közte volt R. János is, akit 

hatvankét esztendős kora ellenére „Já- 
noskának" becézgettek. Ennek a János- 

kának sok kellemes társadalmi tulaj- 
donsága közé tartozott többek között, 
hogy cimborákkal hajlandó volt poha- 

razni. Azt tartotta, hogy lehet neki, 

mert csak annak van oka mérsékelt be- 

rugásoktól tartózkodni, akinek nem ta- 

nácsos a bor hatása alatt némely igazsá- 
gokat kibeszélni. 

Ritkán lévén a Bánságban megyés- 
püspöki installáció, Jánoska és társa- 
sága alaposan megülték azt. Igy esett, 
hogy a hajnalt megelőző fakó derengés 

a régi Szarvas-szálló egyik bolthajtásos 
kis termében érte őket. Akkorára János- 
ka meg egy borotváltképü, jóltáplált fa- 
lusi pap oly őszintén megszerették egy- 

mást, hogy több izben összecsókolóztak. 

Egyszer csak Jánoska igy szólt ujonnan 

szerzett barátjához: 

- Tudod papom, én tégedet nemcsak 
szeretlek, hanem becsüllek is. Ezért 

megajándékozlak a bizalommal. De csak 

ha a titkomat gyónási titoknak tekinted. 
És elbeszélte, hogy van neki titokban 

két aranyos gyermeke a Maca-Baba, 

meg a Pali-Palkó, akiket szakasztottan 

annyira szeret, mint például a tuba- 

rózsát a méh szereti. Pedig abból sem 

lehet mézet szedni, miként az ő két 
vásott kölykéből sem lehet illedelmes 
gyerekeket faragni, - tette hozzá. 
Aztán még nagyon sokat mesélt róluk, 

de zokogva siratta, hogy törvénytelenek. 

...... 

- A fajnemesités érdekében. Berlin- 

ből jelentik, hogy az elmult évben a hi- 

vatalos jelentés szerint a német biroda- 

lomban 56.244 egyént sterilizáltak. A 

fajnemesités érdekében ugyancsak dol- 

goztak az orvosok. 

- Lezuhant magyar vitorlázó repülő. 

Lovas István, szolnoki államvasuti 

gyakornok tegnap délután a repülőklub 

terén felszállt egy vitorlázó repülőgép- 

pel. A gép alig emelkedett husz méter 

magasságba, amikor lezuhant és dara- 

bokra tört. Lovas István koponyaalapi 

törést, továbbá kar- és lábszárcsonttö- 

rést szenvedett. A szerencsétlen fiatal- 

embert, aki egyike volt a vitorlázó repü- 

lőknek, haldokolva szállitották a kór- 

házba. 
vVeszedelmes kommunistát fogtak 

el a Bánságban. PopovhPetru bulgár 

származásu kommunista legutóbb Jugo- 

szláviában fejtett ki tevékenységet, ami- 

ért elfogatása után tizenöt évi fegyház- 

ra itélték. Popov Petru a novaseloi fegy- 

házba került, ahonnan azonban sikerült 

megszöknie és ekkor Romániába mene- 

kült. Popov Oroszországba akart kijutni, 

de ez nem sikerült. A kommunistát a 

helybeli rendőrvezérfelügyelőségen ki- 

hallgatták és mivel nem kivánatos ide- 

gen, intézkedtek, hogy Popov Petrut át- 

adják a jugoszláv hatóságoknak. 

- A repülés ujabb áldozatai. Rómá- 

ból jelentik, hogy az olaszországi nem- 

zetközi repülőversenyen Alessandria 

mellett egy repülőgép lezuhant és annak 

enaeum-szenzációk teljes 
jegy- 

Jánoska visszaköveteli a csóhkjait 

esesesesLesEssesee 

ae 

eni Msirónia 

A pap vigasztalta, hogy lehet őket tör- 

vényesiteni, majd a maga hat kedves 

gyermekéről kezdett beszélni. Amikor 

elhallgatott, Jánoska cuppanós csókot 

nyomott az arcára és igy szólt: 

- Kedves papom most még jobban 

szeretlek, amiért nem szégyeled a faty- 

tyaidat. 

-Micsoda fattyukról beszélsz? 

fortyant fel amaz és lármázni kezdett a 

sértés miatt. 
Jánoska mosolygott nagy tömött ba- 

jusza alatt és hamiskásan kacsintgatott. 

Jó vice, - mondta - mintha katolikus 

papnak gyermekei lehetnének. 

- Miféle katolikus pap? En evangéli- 

kus lelkész vagyok, - kiabálta erre a 

Jánoska fürgén talpon termett: 

- Mégis elfogadtad a gyónásomat! 

Hát ezért pazaroltam én reád csókjai- 

mat? Hol a bicska? - kiáltotta mellény- 

zsebében keresgélve. 

A társaság többi tagjai közbeléptek. 

Ugyanakkor felpattant az ajtó és 

egész nyilását betöltve megjelent az ak- 

kor általánosan ismert, igen magas ter- 

metü, mellig érő fehér szakállas aggas- 

tyán, K. Lajos bácsi. Felemelte az egyik 

mutatóujját és intőleg szólott: 
- Fiatal ember, gondolja meg, hogy 

mit beszél! 
Ezalatt néhányan felhasználták a 

meglepetés okozta alkalmat és rábeszél- 

ték a tiszteletest, hogy egy mellékajtón 

tünjön el velük. Jánoska aztán hiába 

kereste a papját, hogy csókjait vissza- 

követelje tőle. 
Oexel Rónay Mihály báró. 

- Uj ideiglenes bizottság Aradon. 

Megirtuk,hogy Ursu Jon dr. Arad vá- 
ros ideiglenes bizottságának elnöke le- 
mondott tisztségéről. A belügyminiszte- 
rium utódjául Cotioiu Romulus dr. 
képviselőt nevezte ki. A miniszterium 
egyben az ideiglenes bizottságot is fel- 

oszlatta és uj bizottságot nevezett ki. Az 
uj bizottságban is Parecz Béla dr. és 
Vigyázó László képviselik az aradi 
magyarságot. Az uj ideiglenes bizottság 

ujonnan kinevezett tagjai Vulpe Josif 

munkakamarai elnök és Müller Vendel 

dr. a németség képviselője. 

- öngyilkos erdőőr. A carasmegyei 

Prigor község erdejében az egyik fára 

felakasztva holtan találták Imbrescu 

Jon negyvennégy éves erdőőrt, aki még 

e hónap 14-én ellenőrző körutra indult 

az erdőben. A vizsgálat szerint az erdőőr 

öngyilkosságot követett el. 

- Rákosi népbiztost kikéri a szovjet 

Magyarországtól. Moszkvában most ért 

véget a nemzetközi kommunista kon- 

gresszus, Ez alkalommal a Magyaror- 

szágon kommunista propaganda miatt 

életfogytiglani fegyházra itélt Rákosi 

Mátyást választották meg a külföldi 

kommunista propagandaosztály élére. 

Ezt az állást eddig Kun Béla, a volt ma- 

gyarországi proletárdiktátor töltötte be. 

Hir szerint az orosz szovjetkormány 

Magyarországtól Rákosi Mátyás kiada- 

tását, illetve Oroszországban elitélt ma-
 

gyar állampolgárokkal való kicserélését 

Rádió 
Vasárnap, augusztus 25. Bucuresti. ő: 

Corologos-tánczenekar. 8: Felolvasás. 
8.20: 

Operett és filmlemezek. 9: Felolvasás. 9.15
: 

Rádiózenekar. Rosner Guszti énekével. A 

szünetben 9.50: Sport. 11: Hirek. 11.20: Le- 

mezek. 12: Motzoi-zenekar. Román népzen
e. 

Budapest. 10.15: Hirek. 11: Szentmise, előt- 

te prédikáció. 12.15: Evangélikus isten ez- 

telet prédikációval. 1.30: Zenekari hang. -
 

seny. 3: Hanglemezek. A: Időszerü gazda- 

sági tanácsadó. 4.50: Mándits szalonzene- 

kar. 5.30: Előadás. 6: Szalonzenekar. 6.3
0: 

Séta Keszthelyen. Beszélő: Koudela Géza 

dr. 7.20: Cigánymuzsika. 8.30.: Felolvasás. 

9: Schubert-dalok. 9.85: Szent Márton ró- 

zsafái. Falusi történet. 11.30: Hirek, sport. 

12: Jazz-zene, majd hírek. Budapest 1il. 

12.20: Szalonzenekar. 1.45: Hanglemezek. 

4: Katonazenekar. 4.45: Előadás. 7 165: Elő- 

adás. 7.35: Kosztolányi Dezső beszél. 7.55.: 

Hanglemezek. 9.10: Előadás. 9.40: Hirek. 

10.15: Cigánymuzsika. Bécs. 4.40: Mandolin
 

zene. 5.50: Lehár-lemezek. 8.50: ÁAria-est. 

Hétfő, augusztus 26. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar. 7: Hirek. 7.15: A zene folytatása. 

9: Verdi: Falstaff, opera Salzburgból. Szü- 

netben hirek, majd vendéglői zene. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Leányok pályaválasztása, elő- 

adás. 1: Ének, hegedü, zongora. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Szalonzenekar. 2.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Cigánymuzsika. 6.45: Előadás. 7.30: Elő- 

adás. 8: A „Falstaff" cimü vigopera közve
- 

titése Salzburgból. 10.50: Hirek. 11.10: 

Jazz. 12: Hanglemezek. 1: Hirek. Budapest 

I. 6.50: Hanglemezek. 7.45: Zongorajáték. 

8.30: Elbeszélés. 9.10: Előadás. 9.40: Hi- 

rek. 10.15: Cigánymuzsika. Bécs. 3: Hege
- 

dümüvész lemezei. 5.35: Filmlemezek. 6.30: 

Dal- és ária-est. Éjfél 12.45: Tánczene. Bel
- 

grád. Este 11.20: Jazz. Berlin. Este 11.25: 

„Hallgassuk meg ezt. 11.40: Régi zene, 

régi hangszereken. Milánó. Este 9.40: Szim
- 

fónikus hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Prága. Este 7.20: A szudetanémet dalos- 

mozgalom. Weslay: Négy dal szopránra é
s 

hárfára. Stuttgart. 9.10: Tarka-est. Ejfél 

után 1: Katonazenekar, utána Schumann
, 

Loewe és Chopin balladák lemezeken. 

Stockholm. Este 8.30: Szórakoztató zene. 

11: Kamarazene. Varsó. Este 9.10: Könny
ü 

zene. 10: Szimfónikus hangverseny. 11.10
: 

Tánczene. 

Kedd, augusztus 27. Bucuresti. 6: Leme- 

zek. 7: Hirek. 7.15: Lemezek. 8: Felolva- 

sás. 8.20: Dalok lemezeken. 9: Felolvasás. 

9.15: A rádiózenekar szimfónikus hangver- 

senye. Wechsler Ili közremüködésével. 10: 

Hirek. 10.20: Szimfónikus zene. 11.15: Hi- 

rek, majd vendéglői zene. 12: Motzoi zene
- 

kar. Román népzene. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Fel
- 

olvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, hirek
. 

6: Felolvasás. 6.20: Magyar nóták cimbal- 

mon. 6.45: Felolvasás. 7.15: Szalon- és 

jazz-zene. 8: Előadás. 8.30: Női ének. 9.10: 

Rövidhullámu kisérleti adás. 9.45: Opera- 

házi zenekar. 11: Hirek, majd cigánymuzsi- 

ka. 12.10: Jazz-zene, majd hirek. Budapest 

. 6.15: Szalonzenekar. 7.35: Mezőgazda 

sági félóra. 8.40: Előadás. 9.20: Hangleme 

zek. 10: Hirek. Bécs. 5.20: Tarka lemezek. 

6.20: Hangverseny. 9.15: A muzsikáló Bécs. 

12.45: Bárzene. Belgrád. Este 9: A Nem
zeti 

Szinház tagjainak hangversenye. Beri 

9.10: Nagy tarka-est. Róma. 9.40: Tá: 

zene. 11: Hangverseny. Prága. Este 9.20 

Rádiózenekar. Zathureczky hegedümüvési 

szel. Stuttgart. Este 10: Vidám kla 

zene. Varsó. Este 10: Könnyü zene. 

három utasa szörnyethalt. 

0-KRL szire pélutá 

fogja kérni. 
Tánczene. 

mulakáua szentember, elsejétt, a. Ma 
n 4 órakor gyerekek részére , 
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este 9 órakor felnőtt. nel 



Sport 
Megsemmisitették és ujca sorsolták 

a nemzeti bajnokság őszi mérkőzéseit 
A nemzeti bajnokság bizottsága egy- Ripensia, Chinezul-Venus, október 6: 

izben már kisorsolta az őszi bajnoki pro- Juventus-Chinezul, Ripensia-AMEFA, 

gramot, de azt most ismeretlen okok október 13: Unirea-Tricolor-Ripensia, 
miatt megsemmisitették és ujból sorsol- Chinezul-Crisana, október 20: AMEFA 

tak A megváltoztatott program a kö Cninezul, Ripensia-CAO, október 27: 
vetkező: Szeptember elsején a nemzeti ; 

; Crisana -Ripensia, Chinezul-Universi- 
bajnokságban résztvevő csapataink nem 

tatea, november 3: Chinezul -Gloria, 
szerepelnek. Szeptember 8: Romania- i í 

Chinezul, Ripensia -CFR, szeptember november 10: CFR-Chinezul, Gloria- 

Ripensia, november 17: Ripensia-Ro- 
15: Venus Ripensia, Chinezul -Unirea- 

Tricolor, szeptember 22: Chinezul-Ri- mania, november 24: CAO-Chinezul, 

pensia, szeptember 29: Universitaten- Ripensia -Juventus. 

A román válogatott ma játszik rom francia, nyolc török és számos ro- 

Németországban mán versenyző indul. A versenyzők kö- 

Románia válogatott csapata ma, va- zött van egy Thurnnevü timisoarai is, 

sárnap délután mérkőzik Erfurtban a mig Arad kerékpársportját három ver- 

német válogatott együttessel. A mérkő- senyző képviseli. A magyarországi ke- 

zés elé országszerte nagy érdeklődéssel rékpárosok nem vesznek részt a Romá- 

tekintenek és ezért valóságos csemegét nia Körüli tizenegy napos versenyen. 

jelent a sportdrukkereknek az a hely- * 

szini közvetites, amelyet a lipcsei rádió Izlandi futballisták Németországban 

fog adni. A lipcsei leadóállomás romá- Berlinben érdekes futballmérkőzés 

niai időszámitás szerint délután hat óra- volt. A német főváros válogatott csapata 

idejét fogja közvetiteni. azonban igen primitiv játékot mutattak. 

Numerus nullus a sportban Az izlandi csapat igen igyekezett, de 

A fővárosi Venus sportegylet vezető- mégs 11:0 (6:0) arányban szenvedtek 

sége elhatározta, hogy csapatát teljesen vereséget 

nacionalizálja és abban kisebbségi játé- 
kost a jövőben nem szerepeltet. Ezt a ha- 
tározatot már a 7:2-es Austria mérkőzé- 

sen is alkalmazták. Igaz ugyan, hogy a 

Valcov-testvérek, a csapat főerősségei 

sem románok, mert bolgár családból 

származnak, de nem magyarok. A Venus 
mindenesetre szép példát mutat a többi 

csapatnak. 

A mai sportprogram 
a következő: Az Electrica-pályán kettős 

mérkőzés lesz. Félöt órai kezdettel az 
Electrica a zöld-fehérek csapatával ját- 
szik barátságos mérkőzést, mig hat órai 

kezdettel a Ripensia vegyes csapata a 

Dacia együttesével küzd. A munkáscsa- 

pat délután hat órai kezdettel a Rapid- 

. pályán a Rapid csapatával játszik, mig 

Az angolok megverték a skótokat a lila-fehérek ma Jimbolian vendégszere- 

Glasgowban most játszották le az an- pelnek, ahol a Jimboliana csapat lesz az 

gol-skót válogatott labdarugó mérkő- ellenfelük. A Banatul ma Petrosaniban 

zést, amelyet az angolok nyertek meg játszik osztáyozó mérkőzést a Crai Iovan 

és2 eredménnyel. együttesével. A mérkőzés az elmult va- 

sárnap elmaradt és azt ma játszák le. 

Ma kezdődik a Románia körüli Hratelian a Progresul szelepel a Fratelia 

kerékpárverseny, együttese ellen, mig a CFR-pályán dél- 

teni fogják. Az érdekes és nehéz verseny- ságos meccset bonyolitják le. Az Unirea 

re számos versenyző jelentkezett. A ver- csapata Bocsanba utazik és az ottani 

senyen nyolc jugoszláv, nyole bulgár, há- / csapat ellen játszik. 
segeEEDEsEEEEDEsEEsELDeE«EEe ......

.. 
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mugusztus három első hetében négyszáz millióval töhb 
adót hajtottak Dbe, mint lavaly ugyanezen idő alatl 
A pénzügyminisztériumhoz érkezett adó fejében csak 30 millió 842.841 leit 

jelentésekből kitünik, hogy az adóbe- fizettek be. Az elmult évben augusztus 

najtás eredménye kielégitő ebben a hó- elsejétől augusztus 21-ig a befolyt ösz- 

napban. Igy egyedül augusztus 21-én szeg 681 millió 982. 018 lei volt, mig eb- 

50 millió 303.876 leit szedtek be adó fe- ben az évben augusztus első huszonegy 

n, mig a hadseregfelszerelési alapra napjában 967 millió 956.456 lei folyt be. 

324 lei folyt be. Az elmult évben Ehhez az összeghez hozzá kell azonban 

n a napon lényegesen kisebb össze- még számitani 112 millió 891.951 leit, 

aitol mert azon a napon amely nemzetvédelmi célokat szolgál. 

es a buza ára, mert élénk kinálat 
mellett egyáltalán nincsen kereslet 

ltet nem lehet elhelyezni, mert a kereske- bánsági gabonaplacon a buza árá- 

kor a válogatott mérkőzés második fél- az izlandi válogatottakkal játszott, akik 

amelynek résztvevői városunkat is érin- után hat órakor a CFR-Galvani barát- 

dők ellátták magukat és ezzel kapcso- 
latban a malmok sem vásárolnak buzát, ut 
mert nem akarnak felesleges lisztmeny- ré 
nyiséget raktarukban elhelyezni. A buza r 

szeptember 1-én megnyili 

D. e. gyerekek részére hat éves korig, d. u. isko 
gyermekek számára e Beiratások augusztus 

Timisoara III. Sirada Treboniu Laureai 

lanyha irányzatával szemben a takar- 

mánynemüek ára megszilárdult. A piaci 
árak a következők: bánsági buza 345, 

torontáli buza 355, tengeri 290, uj zab 

270, korpa 260, takarmány árpa 270, 

takarmányliszt 280, kismalmi liszt a 

— 

A magyarországi buzatermés átlag 
meghaladta a hét métermázsát 

holdankémt 
Budapestről jelentik, hogy a magyar 

földmüvelésügyi minisztérium most 
tette közzé a várható terméseredménye- 
ket. A buzatermés átlaga holdankint 

7.145 métermázsa, az egész ország terü- 

letén 20,150.221 métermázsa. Az idei 
termés 2, 507.753 métermázsával több a 

tavalyinál. A rozs átlagos termése hol- 

dankint 6.24 métermázsa, egész Ma- 

gyarország területén 6,793.430 méter- 

mázsa. A rozstermés 546.000 méter- 

mázsával több, mint áz elmult évben. 

Arpa holdankint átlagban 6.91 méter- 

mázsa, összesen 5,748.934 métermázsa 
termett, 304.534 métermázsával több, 

mint az elmult esztendőben. Ezzel szem- 
ben a zab, a kukorica, a burgonya és a 

Nicolescu pénzügyigazgatót vissza- 

helyezték a Bánságba. Néhány hét előtt 

Nicolescu pénzügyigazgatót, aki 

az adókivetési igazgatóság élén állott, 

Sighisoarara helyezték át. Az erre vo- 

natkozó rendeletet most visszavonták és 

Nicolescu adminisztrátort visszahelyez- 

ték városunkba, ahol eddigi állását teg- 

nap ujra átvette. Bura Simeon pénz 

ügyi szolgálati főnök, aki ideiglenesen 

vezette az adókivetési igazgatóságot, 

visszakerült a pénzügyigazgatósági fő- 

pénztár élére. 

Az ipartestület közgyülése ma délelő
tt 

tiz órakor lesz az ipari szindikátus n
agy- 

termében. Amennyiben az ipartestület
 tag- 

jai nem jelennének meg határozatképes 

számban, ugy a a közgyülést a jövő vasár- 

nap, vagyis szeptember elsejéen a megje
len- 

tek számára való tekintet nélkül tartják 

meg. 

A pénzügyi i tieztviselők részére nincs v 

szabadság. A pénzügyi tisztviselők köl 

zött nagy az elégedetlenség, mivel szá 

mukra eddig ez idén nem engedélyeztek 

nyári szabadságot. A pénzügyminiszte- 

riumban ezt azzal indokolják meg, hogy 

a hátralékos adók behajtásának szüksé- 

gessége nem teszi lehetővé szabadságo- 

ásukat.Ezek a tisztviselők hetenkint két- 

szer kedden és pénteken - még dél- 

földi kölcsön kibocsátását határo 

30/70-es beosztásból zsákkal e 

nagymalmi liszt 680, tökmag 

sági repce 480, káposzta repce 

százkilónkint. A lucerna 29 é 

32 lei kilónkint. 

cukorrépa termése kevesebb a 
nál. Zab átlag holdankint 5.70 
országban 2,217.982 métermáz 

mett, a tavalyinál 375.637 méte 

val kevesebb. A kukoricatermé 

holdankint 7.26 métermázsa, az 

ország területén 14,704.783 

mázsa, 6,276. 558 métermázsával 

sebb, mint 1934 ben. A burgony 
átlaga 26.46 métermázsa hol 
összesen 13,940.001 méter 

7,246.986 métermázsával kevesel 

tavaly. Cukorrépa holdankint : 

87.95 mázsa termett, az egész 

termése 6,727.626 métermázsa,2 

métermázsával kevesebb, mint 

mult esztendőben. 

szját érdekében 
kérje mindig a cukrot, 
és lisztet 50 kgr-os papir 
csomagolásban, mert eze 

napiczsákot 
tartósak, olcsók és higienik 

Németország belföldi kölcsönt 

A német kormány ötszáz millió má 

kibocsátási árfolyam 98.75 százalél 

kötvények négy és fél százalékot 

nak és tiz év alatt lesznek visszav: 

A kölcsönkötvényeket a német 

bank lombardirozza. 

A saját gyártmányu és vásáro 

galmi adója. A pé gyigazgató 

mezteti azon vállalatokat, amel; 

akár sa t raktáraik 
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entirmayné Oberschil! Giz! 

(Utánnyomás tilom 

ell! Mióta özvegy? 
éve, - mondta lemondó han- 
zbaborult Daisy. Nem kiván- 

erikára és a gyárra sem. Hát 

rü egy asszony. Nagyszerü!!! 

é agyot és keserüt nyelt. Öh! Ha 

ese dta volna! Hogy ezzel meg lehet 
hát persze, hogy ő sem akarta 

itni Amerikát, de még a gépal- 

gvárat sem. 

L XLI. 
Aluk] akoriben folyton uton volt. 

k ez volt a legnyugtalanabb 

Ha otthon volt a pusztán, unt 

dkit és terhére volt minden. Nem 

elhinni, hogy ezek között ő 

aokáig kibirta és jól is érezte ma- 

atett vissza Londonba. 
ettenetes elhagyatottnak érezte 

el Hiába voltak ott a rokonai. Mind 

e, nyugodtak, csendesek és fino- 

nés átl; oltak. Nem volt egy fölösleges 

vagy mozdulatuk. Ezek talán 

mánn s éreznek, - gondolta Kitty - 

gépek .. . Nem, itt nem maradok, 

haligatom a Juli néni nótáit. 

issza a magyar pusztára. Lon- 

rtózkodásának utolsó idejében is- 

Hett meg az amerikaival. 

1 Brown másnap már meglátogat- 

érdezősködött a pusztáról. Hogy 

hogy szeretné látni, milyen szép 

El fog egyszer menni, hogy meg- 

öjjön csak, - mondta Kitty ne- 

de nem hitte, hogy az tényleg ki- 

á. Három nap mulva Kitty visz- 

ott. Amint Doverben a hajóra 

legnagyobb csodálkozására Fred- 

álkozott össze, aki kockás ruhá- 

éppen a pipáját tömte. 

Tát maga? - kérdezte Kitty. 

egyek Berlinbe, - vigyorogta a 

áros. 

Nagyszerü, - örvendezett látszó- 

tty- most legalább lesz társasá- 

beszéd közben eszébe jutott, hogy 

erikai utolsó találkozásuknál pon- 

megérdeklődte, hogy mikor is in- 

itty? Egy kis bizalmatlansággal 

tta a folyton derült gyárost, de 

megnyugodott. Nem rossz fiu 

ennyi hévvel magyarázza az ame- 

konzerveket, meg apke 

enül indulhattak egyszerre . 

együtt tették meg a hosszu tat 

ig. Az ottani állomáson Fred ha- 

gy hullámzott bele a Kitty karja. 

Nemsokára meglátogatom, - 

- A cimét pontosan adta? 

Hogyne - biztositotta Kitty. Fred 

nkikapta a pipát szájából és óriási 

át derékszögbe hajlitva kezet cső- 

mosolygó, kicsit meghatott Kit- 

Kezében tartott sapkájával, pis- 

nézte a távozó vonatot. 

en Andris éppen a kis kapának 

nyelet, amikor a béres jelen- 

y a kukoricát vaddisznó pusz- 

ég ez is,- és szomo 

! ap menőben volt. Egy kis hüvös 

csapta meg az Andris arcát. Jól 

hez. 

Emberrel alig találkozott. Ilyenkor már 
mindenki otthon volt. 

Félkezével cigarettát sodort. Lassan- 
ként megszokott mondent egy kézzel el- 
végezni. Megállitotta a lovat, hogy rá- 

gyujtson. 

Amint az égő gyufát a cigarettához 
emelte, éppen szemben menő nappal, 

egy másik lovast látott állni negyven- 

ötven méternyi távolságban. Olyan moz- 

dulatlanul álltak, mint a szobor. A hát- 

térben a lemenő nap és a fény közepén a 

lovas, erősen lehajtott fejéről ugy gon- 

dolta Andris,hogy alszik Feléje lovagolt. 

Valamihez hasonlitottak, valami jelenet- 

A ló, a fejét lehajtó lovas, a nagy 

csönd.. Megvan! Otthon valahol a ka- 

tonai emlékek között van egy érem egy 

kis sötétkék kazettában bronzból. Egy 

lovas katona... egy fafeszület előtt... 

a kard. Még a felirás is eszébe jutott, ami 

az érem szélére volt vésve „Für die Grab- 

stütten der gefallenen Helden von Lima- 

nowa-Tarnow-Gorlice-1914-15". 

Andris már a kukorica mellett volt, 

alig nyolc-tiz méterny a lovastól. Ek- 

kor megállt. Valam hangot hozott a 

szél... 
Ez sirás. A lovas si 

nő Kitty! 

Ha visszafordulnék, - gondolta An- 

dris... Hogyne is tudja, hogy lát- 

tam .. . De ebben a pillanatban az Andris 

lova felnyeritett és Kitty visszafordult. 

Visszamenni most már nem tudott, de 

ugy tett, mintha nem is venné észre, 

hogy a másik sirt. 

Kezit csókolom nagyságos asszony, 

kérem lovagoljon előre, mert nem férünk 

el egymás mellett. Pedig elég széles volt 

az ut, elférhettek volna. Kitty a kantár 

után nyult, lehajtotta könnyes arcát a 

bluza ujjához és abba törölte... 

Nem is próbálta tagadni a sirást. Na- 

gyon szomoru lehet, - gondolta Andris 

és ugy érezte, hogy ebben a nagy csend- 

ben itt kint az elmuló nap utolsó sugarai 

alatt neki is kinyilt a szive és minden 

baja, gondja, elhagyatottsága, szeren- 

csétlensége jobban fáj, mint máshol. 

Es mentek... Egy uton... Elől a szo- 

moru asszony és utána a nyomorék 

ember. 

Szeretnék magának valami vigasz- 

talót mondani, - kezdte Andris - de 

ugy érzem magam mint valaki, akinek 

a háza földig égett és elmegy egy másik- 

hoz hajlékot kérni.. . Találkozik vele az 

uton és az azt mondja neki, elvitte háza- 

mat az árviz, kérlek fogadj be magad- 

hoz... Nem jó talán a hasonlat, de ezt 

érzem és nem tudom vigasztalni... én 

szegény nyomorék ... Mi vagyok ezzel a 

hiányzó karommal? Mindenki sajnálatá- 

nak a tárgya... 

Kitty megállitotta a lovát és most egy 

sorban volt Kelemennel. Balkezével meg- 

fogta az üres kabátujat, lehajolt, meg- 

csókolta és elnyargalt. 

Andris agyában olyan világos lett, 

hogy beleszédült. 

- Kitty! Kitty, - kiabálta rekedten. 

A lova megijedt és kicsiben mult, hogy 

le nem dobta. Hát igy van és én ezt nem 

tudtam? Hogy erre soha nem gondol- 

tam. Az anyja jutott eszébe... A Kele- 

men Andris barnára égett arcán ké
t 

könnycsepp szaladt végig. Még egy 

hosszu szomoru pillantást vetett a be- 

regi puszta felé és visszaforditotta a 

lovát. 

Késő, - mondta - most már 

késő... 

A nap lement és sötét lett. Semmi cso- 

álatos se történt. Egy asszony sirt, meg 

a lovas egy 

nagy forróság után. Nem sietett. 

egy katona sirja ... a siron a csákó meg 

vezettek... Akkor találtak egymásra, 

amikor már késő volt... 

XLII. 

Dobos Jóska olyan éber szemekk1 

vigyázott a szőllőre, mint egy kutya. 

Nemcsak az ernberektől, de még a mada- 

raktól is féltette. Olyan sovány volt, 

hogy csak a bőre száradt a csontján. 

Alig evett, aludni meg nem volt ideje, 

mert éjszaka jobban kell vigyázni, his
z 

ilyenkor járnak a tolvajok. Mindenki
vel 

baja volt. Mindenkiben tolvajt látott. 

Meg is járta. Ugy összeverekedett vala- 

melyikkel, hogy bicskára került a sor és 

Dobos Jóskát a hires verekedőt meg- 

szurták. 

Ugy találták meg és vitték a kunyhó- 

jába. Közel volt a végéhez. A vincellérrel 

sürgönyöztetett Pásztoréknak és más- 

nap már ott volt Kitty. A betyár szeme 

ugy égett, mint a parázs. Nehezen léleg- 

zett, de amikor Kittyt meglátta, elmoso- 

lyodott... 

- Jó, hogy eljött Köszönöm. 

dott... És örüljön, hogy nem érfinek 

született, mert a szokásai éppen olyanok, 

mint az enyémek voltak... ztán igy 

végezhette volna, mint én, vag még 

rosszabbul... És... ne haragudjon, 

hogy azt az embert akkor éjszaka meg- 

sebeztem, de azt hittem, hogy a szolga- 

biró.. . Egy ideig még suttogott. Egyet- 

kettőt hörgött és vége volt. Kitty lefogta 

a szemét és leült mellé virrasztani. 

Ez az ember szeretett engem, ahogy 

még soha senki. Kiirtotta volna értem a 

félvilágot, hüségesebb volt a kutyánál és 

én elzavartam az idegenbe, ahol leszur- 

ták. Miért tettem? Egy másikért, aki... 

Egyet legyintett és a halott felé hajolt: 

- Dobos Jóska! Bocsáss meg nekem. 

És adjon az Isten neked örök nyugodal- 

mat. Megérdemled! Kettőnk közül te 

voltál a tisztességesebb! 

Alig ért haza Kitty, amikor egy tokaji 

közjegyző értesitette, hogy az elhunyt 

Dobos Jóska ráhagyta a készpénzét meg 

a pár hold földjét is, amit nem rég örö- 

költ. 
Kitty sirt. 

Látja nagyapa, ez tartozott az em- 

berek legutolsói közé. . . Es megvetették 

az emberek... Ez volt rovott multu... 

Ez volt gyilkos és ez volt betyár... ez... 

és ez volt az én legigazibb ember- 

társam. 

öreg Pásztor letette a kalapját és 

nagyon halkan, de nagy meggyőződéssel 

csak annyit mondott: 

Gavallér volt... Kitty könnyes 

arcát a nagyapja felé forditotta: 

-Gavallér? Magyar volt!!! 

XLIV. 

Juli néni csirkét kopasztott az udvari 

asztalon és kritikus szemekkel nézte 

Kittyt, aki a selyemharisnyáit mosta. 

Mintha azt én nem ugy csinál- 

nám... Rám bizhatná nyugodtan... 

Nem tettem volna benne én sem kárt. 

- Ugyan Juli néni, hát kell, hogy én 

is csak csináljak valamit. Persze, hogy 

meg tudná maga is mosni, még jobban 

mint én, de hadd pancsoljak kicsit, 

mondta engesztelő hangon Kitty. 

pPásztor egy tálban darát kavart a kis 

pulykáknak. Ma megint jó napja v
olt. 

Megint meg volt elégedve. A dereka 

szép. Igaz, hogy a buzáját még nem
 adta 

el. De ez is szerencse, mert most emel
- 

kedett csak igazábul az ára. Szóv
al min- 

dennel meg volt elégedve. Mert vannak
 

az embernek jó napjai. Ilyenkor 
mindent 

más szemmel lát, de sajnos az ilyen 

egy férfi.. . UOtjaik ellenkező irányba mindiz jön ézbe valamb a ami vies 

Aldja meg az Isten, amiért befoga- 

nagyon? Fred Brown még Juli néninek 

cseppet se fájt. Krumpli, kukorica 
elég 

lenti hétköznapi hangulatába.. 

A nagy megelégedésbe egyszerre csak 

beletülkölt egy autó. A nyitott kapu előtt 

meg is állt és kiszállt belőle egy fene 

hosszu ember, aki egy koffert emelt le, 

azután a soffőrt kifizette és jött egyene- 

sen be. Kitty összecsapta a szappan- 

habos kezeit és vidáman szaladt a hosszu 

elé. 

öreg Pásztorral egyet fordult a világ. 

Egy másik nap jutott eszépe. Akkor is 

olyan jól érezte magát, mint ma. Akkor 

is mindennel meg volt elégedve. És ak- 

kor jött az átkozott fiskális - kérőbe. 

Jaj! Inkább száradt volna ki a kukorica. 

Vagy nyilalott volna a derekába, vagy 

akármi történt volna, csak éppen ne lett 

volna minden olyan nagyon rendben, 

mert akkor.. . oh, akkor nem jött volna 

közbe a hosszu az autóval... 

A hosszu meg már ott is állt előtte és 

ragyogó arccal nyujtotta feléje a kezét. 

Pásztor illemtudó öreg ember volt és 

kezet is fogott a hosszuval, de el nem 

tudta képzelni, hogy minek örül az olyan 

is kezet adott. Erre persze Juli néni fer- 

üg lett. 

Na és most lett lótás- futás Még egy 

csirkét levágni. A szobát nagyapáé mel- 

lett rendbe hozni. Kitty rohant párnáért, 

Juli néni még egy-egy csirkéért, közben 

énekelve „elérem én azt az időt rózsám, 

te leszel a párom". Öreg Pásztor ott ma- 

radt kezében a kis pulykáknak való ele- 

séggel sóbálvánnyá meredve. Nem értett 

sokat, de valamit sejtett... 
A hosszu nemsokára kiállt az udvarba, 

Pásztor a boglyája mellé bujt és onnan 

tartotta szemmel. Fred pedig leült a tor- 

tekintett körül. Juli néni a kantát kapva 

a kezébe a kutra indult. Hatalmasat len- 

ditett a keréken éppen ugy,mint máskor. 

Az amerikai udvariasan sietett Juli néni 

segitségére és hosszu vitatkozás után, 

amely folyt a Juli néni részéről magya- 

rul, a másik részéről pedig angolul, a viz 

kantába került és onnan meg a Fred 

kezébe. 
Pásztor többet nem látott, mert a foly- 

tatás a konyhában játszódott le. Az öreg 

ember szomoruan látta, hogy mindenki 

jókedvü, mindenki mosolyog, neki nem 

mondanak semmit. Hát jó!!! Csak hogy 

lesz tovább? 

Este, amikor Kitty elbucsuzott tőlük, 

az amerikai leült öreg Pásztorral szembe 

és beszélni kezdett. Pásztor komoran 

hallgatott. Nem értett persze egy szót 

sem, de ez Frednek nem volt fontos. 

- Hallom, hallom, - bólingatott né- 

hányszor Pásztor, aki már szédült a sok 

Tizenegy óra után öreg Pásztor annyit 

felelt mindezekre, hogy alhatnék, de az 

amerikai nem értett magyarul és tovább 

a csikos dunnát. Ezt már ugy látszik 

között. 

kőzve éppen a kaszálás miűvészetét ta- 

nulta öreg Mihálytól. 

Fred pár nap alatt ugy tett-vett, 

ha örökké ott lett volna. Pásztor azéi 
mérgelődött legjobban, mert nem tudot 

szivből a hosszura haragudni. ( 

Fred, mint egy jó gyerek. Mind 
solyaó szolgálatkész és bőbes 

napok nem tartanak csak rövid ideig és 

nác legalsó lépcsőjére és elégedett arccal 

beszédtől. Fredből csak ugy dült a szó. 

beszélt. Pásztor felállt és megveregette 

megértette Fred, mert a szobájába vo- 

nult, nyitva hagyva az ajtót a két szoba 

Másnap reggel a kertben talátkozott 

Pásztor az amerikaival, aki ingujjra vet- 



teggyovsabb errámény 

lkalmazás 
Tanulóleány 

cukrászdába román, magyar, német nyelv- 

tudással felvétetik. Albu cukrászda, IV., 

Kütti-tér 3. (3251) 

Ondoláló 

és manikürözőnő felvéteiik. Ehling, IIt., 

Brancoveanu-utca 7. (3262) 

Elárusitó 

a női divat és rövidáru szakmából felvéte- 

tik. Irásbeli ajánlatok fizetési igényekkel 

és eddigi müködéssel, Skoday-céghez. 

(3250) 

Kifutó, biciklivel / 

félnapra és tanonc azonnal felvétetik. Rédei 
rádió-üzlet, Bulev. Carol 14. (3271) 

Villanyszerelők 

csakis elsőrendü önálló munkaerők felvé- 

tetnek, Révész elektrotechnikai vállalat. 

II., Piata Traian 8. Telefon 13-02. (6-os vég- 

állomás) (710) 

e . 

Mindenes szakácsnő 

vidéki háztartásba kerestetik. Cim a kiadó- 

ban. (3274) 

llást Reres 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. 

ban. 

Cim a kiadó. 

(3166) 

Jó bizonyitványokkal 

rendelkező perfekt szakácsnő állást keres, 

szeptember 1-re. Vidékre is megy. Fratélia, 

III. utca 58, Pálóczy. (3266) 

Perfekt német kisasszony 

pedagógiai ismerettel, szeptember 1-re 

gyermekek mellé, ajánlkozik. Cim a kiadó- 

ban. (3276) 

Szabómunkák 
aAa legolcsóbb árakon! 

Bőrkabát-javitás és iestése 200-. 
divatöltöny készitése 500-, 
strapa , 400-, 

iiskolai égyenrulakészités 250- 
öltöny vagy télikabát forditása 450-, 
nadrágkészités 120-, öltönyvasalás 
30-. Vidéki rendelések postán is 

küldhetők. 
Amigó Józsei 
bőrkabát és uriszabó 
1V., Str. Ioan Ghica 24 

dás-vétel 
Eladó 

jó ellepetbun lévő Raleigh motorbicikli, 500 

cem., oldalkocsival együtt. Karner, IV., Sr. 

Bratianu. (3233) 

Kisebb bérház 

480. 000 leiért eladó. Evi tiszta jövedelme 

48.000 lei. Cim a kiadóban. (3260) 

Biztos existencia! 

Bérház, nagy gyümölcsös kerttel, 3 üzlethe- 

lyiséggel, jó helyen, a IV. kerületben (jöve- 

delem 204.000 lei), eladó. Cim a kiadóban. 

Meoedern 4 szobás 

földszintes lakás, november 1-re kiadó. II, 

(3244) 

Egyes szó ára S lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint a 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések / 
emét a kiadóhivatal nem közölheti. ) 
Eyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

kot irásbeli sjánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Vegolcsóbb kiedetés . 

Házhely 

, magosfekvésü, 226 négyzetöl, körülkeritve, 
Okitatás gyümölcsfákkal, eladó. IV., Bánátul-utca 47. Vakás 

(3262) 

Angol nyelvoktatás! 
Csoporttanitás és különórák. Dr. Kunné, Kerestetik 
II, General Mosoiu-utca 17. Előjegyzések ezüst evőeszköz, 6 vagy 12 személyes. Cime- Titu Maiorescu-utca 5. 
d. u. 3-5-ig. (3257) ket a kiadóba kérek. (3267) 

1935, AUGUS 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 
I. C. Bratianu 4. FabricA Ka 
tratik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carok M 

Iskolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. III. 

morandului-utca 4. Magyar, néme 
társalgás. Cim a kiadóban. 

Kiadó 

szeptember 1-ére a város legszebb helyén, 

uj épületben, gyönyörü 4 szobás magas- 

földszinti terraszos lakás. Cim a kiadóban. 

(3268) (3247) 

zálogeédulát 
minden értékről, törmelék aranyat, 

ezüstöt, brilliáns ékszert, régiségeket, sző- 

nyegeket a legmagasabb árban vesz Stern- 

berg, Mercy-utca. (711) 

A Temesvári Bank 

épületépben modern három szobás lakás 

és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a Te- 

mesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

Modern lakások 

a Mária-szobor közvetlen közelében. Két 4 

szobás emeleti balkonos utcai és egy 2 szo- 

bás udvari lakás olcsó házbérrel, november 

207 kat. hold szántó, 

(intenziv saját üzemben) teljes felszere- 

léssel, jókarban lévő gazdasági és lakóépü- 

letekkel, esetleg parcellázva is, eladó. Fek- 

vés: 1 km-re vasutállomástól (Halta Ben- 1-re kiadó. III., Cipariu-utca 11. (3270) 
ceiu), 25 km-re Timisoarától, közvetlenül a 

Timisoara-radnai müut mellett Érdeklőd- zzeszuemeamomamanorz 

ni: helyszinen, vagy Timisoara III., Bran- OLLA 

coveanu-utca 12, földszint 1. (3265) a legjobb 

védő fertőző 
Eladó betegségek 

komplett szép diófa-ebédlő, III., Metianu ellen 

(3273) Mitr.-utca 5. 

csodaszép, mulatságos, látványos operett van műsoron 

vasálan 
délután 5 órakor, vasárnap, 

héttőn és kedden este 9 órakor 

gyárudvari nyári szinkörben 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
tanácsai alapján kezeli 

gyümölcsösét, Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
kertjét, negyedévre 100- lei 

gazdaságát. egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 

Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Szilvalekvár-, 

aszaltszilva-, dióüzlethez tőkeerős 

resek. Cim a kiadóhivatalban. 

2 kosztosdiákot 
12-14 éveseket, teljes ellátásra vá 

lovics, IV., Alex. Vlahuta 4. 

3- diák 

kosztot és lakást kaphat teljes el 

Fodor Dimitrie, Sturdza-utca 5. 

Két-három jól nevelt diák, 

belvárosi uricsaládnál kellemes, tis 

honra talál. Cim a kiadóban. 

pályázati hirdetmi 
Christuri róm. kat. hitközség 

róm. kat. templomot szándékozik 
Christuron (Beba veche hitkö 
fiókja), ugyszintén Beba veche 
plomtornyot épit, mely munkákra 

zatot hirdet. Pályázni szándékozó 
kozók a költségvetési ürlapokat 
veche róm. kat. hitközség irodi 
kaphatók, ahol a tervek és feltéte 

tekinthetők, az ajánlatok zárt és 
csételt boritékban f. év szeptemb 

8-án, délelőtt 11 óráig a hitközsét 
dájában beadandók, ahol fel l 

bontva és az eredmény kihirdetve, 

Az ajánlatokhoz 590 bánatpénz 
landó. 

Beba veche, 1935. évi augusztu: 

Christuri róm. kat. hi 
eleliárósága 

vivéterem 
Kurzus hölgyeknek, uraknak 
és gyermekeknek. Moder 

pedagogia. 

I. Piata Tepes Voda 
Nyitva 3-9-ig. Nyitás szept. 

mtar 

KÁLMAN DEZSŐ 
SPECIÁLIS TAKARÉKTUZMEI 

Timisoara IV., Bulev. Carol 0 

zmogr 

szőlőjét, félévre 200- lei 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyve kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Ayomatott a „Memesvarer Zemung kortorgogepen 


